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Peresz felszólította a települőket 
Szebasztia elhagyására

A Gus Emunim elutasította a követelést — Peresz: Várják be a kor­

mány határozatát — A hadügyminisztert katonakordon védte meg az 

elkeseredett telepesek haragja elől ~~ Söchem városvezetősége sürgős

intézkedést kér Peresztől
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: Ti IÁI IÖVÄHAGYTA A BX fiOJSOTTJÄT
Elutasították Henry Kissinger javaslatát — Karhatalommal is el lehet távolítani Szebasztia 

letelepülőit Még bizonyalan az amertikai vétó a Biztonsági Tanácsban

A szebasztiai letelepülők között vihart keltett Simon 
Peresz hadügyminiszter felszólítása, hogy önszántukból 
hagyják el a helyet és várják meg, amíg a kormány hatá­
roz letelepülésük sorsáról. A letelepülők a gyász jelével 
fogadták a felszólítást, megszaggatták ruháikat és gyász­
imákat mondtak.

A kormány tegnap késő éjjelig húzódó minisztertaná­
cson elhatározta, hogy fenntartja előző döntését, mely sze­
rint a letelepülés a területeken csakis a kormány határo­
zatai alapján van megengedve. A miniszterelnök és a had­
ügyminiszter van feljogosítva ennek a határozatnak a vég­
rehajtására — ami azt jelenti, hogy a kormány nem hagyja 
jóvá a letelepülést Szebaszíiában. Ugyancsak elhatározta 
a kormány, hogy fenntartja a döntést, amely szerint Izráel 
nem vesz részt a Biztonsági Tanács ülésén, amely re meg­
hívták a PFSz delegátusait.

Tegnap még nem volt világos,,tárgyalásai felé, amit Kissinger 
vajon Amerika a BT mai ülé-j külügyminiszter is támogat, 
sén hajlandó lesz-e vétójogával Daniel Moynihan nagykövet 
élni.

A Gus Emunim vezetősége teg 
nap este nyilatkozatot adott ki, 
amely szerint minden tőle tel­
hetőt elkövet, hogy megakadá­
lyozza a letelepülők eltávolítását 
Szebasztiáról. Egyoen jelentette 
hogy többezer szimpatizáns van 
útban Élőn Móré felé. hogy meg 
akadályozza a csoport eltávolítá­
sát.

ezt mondotta:
„Azt követeli a miniszter, hogy 
hagyjuk el a helyet.”

Szavai hatalmas vihart keltettek. 
Többszázan meg akarták rohan-

hogy megakadályozza Izráel egy-;mét kiegyensúlyozott politikát
tegnapi tévé-nyilatkozatában is-: A hadügyminiszter helikopterrel

érkezett Szebasztiára. Kíséreté­
ben volt Ráfáel Vá''di tábornokoldalú elítélését. Lehetséges, hogy:követett és azt mondotta, hogy az

tartózkodni fog a szavazástól,;izráeli támadások a palesztinai és Jona Efrát tábornok Főrészt 
olyan határozat esetén, amely ál-1bázisok ellen Libanonban, nem a letelepülők nagy csoportja vet- 
talánosságban elítél minden erő- segítik elő a békét, ugyanúgy.!te körül, ő azonban nem nyilat- 

Iszakosságot a Közel-Keleten. Az mint az Izráel elleni terrorista tá kozott, hanem először végigjárta
a sátortábort és a néhány nappalA kormány elutasította Zvu- a PFSz-t is. (Lásd beszámolónkat ilyen megoldás elfogadása azért madások, amelyek masuk után 

lun Hummer népjóléti minisz- a lap 5. oldalán). jis valószínűnek látszik, mert ki- vonták az izráeli akciót? Moyni-
ler követelését, hogy semmi- Jicchák Rábin miniszterelnök jderült, hogy az amerikai külügy-jhan megem'íiette Izráel átiratát, 
esetre se használjanak erőszakot az ülésen helytelennek nevezte minisztérium magasrangú arabba!amely szerint a lésibaderő tárna?

azokat a sajtóhíreket, amelyek jrát hivatalnokai ellenzik Moyni-'dása semmiképpen sem volt retor tébe a csoport vezetíüvef 
szerint ellentétek merültek fel köjhan nagykövet élesen terrorista-el-1 zió azért, amely az UNO-ban töri A megbeszélés urán Mose Lö- 
zotte es a külügyminisztérium j lenes vonalát. Ezek a körök utatjtént. A támadás válasz volt a térj winger rabbi lépett az épület elé.

akarnak törni Izráel és a PFSz'rorista merényletekre. iIzgatottan megtépte ruháját és

a szebasztiai telepesek eltávo­
lítására.
A kormányhatározat a B. T. 

kérdésében azt jelenti, hogy Iz­
rael nemcsak a B. T. -mai ülését

ezelőtt felállított barakk-épülete 
két. majd tanácskozásra vonult 
vissza a régi vasútállomás épüle-

között a BT ülésén való részvétel 
kérdésben. Ezek a hírek úgy szól

bojkottálja, amelyen a libanoni jtak, hogy a külügyminisztérium át 
terrorista bázisok elleni támadás- hidaló javaslatot tett volna, amely
ról van szó. hanem a január 12- .szerint Izráel delegátusa megje-
re kitűzött közel keleti vitát is, 
ameben ugyancsak résztvesz a 
PFSz. 4 kormányhatározat gya­
korlatilag elutasítja Henry Kis­
singer amerikai külügyminiszter 
javaslatát.

Álon külügyminiszter elisme­
rését fejezte ki az amerikai és 
az angol kormánynak, hogy a 
B. T.-ben a PFSz meghívása el­
len szavaztak.

lenhet a BT vitájának azon ré­
szein. amelyeken a PFSz delegá­
tusa nem lesz jelen. Azt is kö­
zölték, hogy Jicchák Rábin elle­
nezte ezt a megoldást és elren­
delte a BT ülésének teljes bojkot­
tálását.

A miniszterelnök ezeket a híre 
két megcáfolta és közölte, hogy 
a miniszterelnökség és a külügy­
minisztérium együttesen doigoz-

A minisztertanácson, amely j ták ki az utasításokat az UNO- 
Beb:t Ideison temetése miatt csak í delegáció számára, 
deárán 4 órakor kezdődött, a Álon beszámolt arról is. hogy 
Biztonsági Tanács ügye szerepelt ,a Biztonsági Tanács tagjainak teg 
a napirenden, de e'őre ismeretes napi, nem hivatalos megbeszélé­
sé vált. hogy a komiány néhány sein
tagja és mindenekelőtt Viktor megkísérelték olyan határozati : 
Sémtov egészségügyi miniszteri javaslat megszerkesztését, melyI

S

názáreti

TILTAKOZÁS $¥íl

Isii SrtocSÉsími nagykövetét
SZAVAZÁSA ELLEN A B. T.-BEN

Jigál Álon külügyminiszter hazarendelte 
Izráel stockholmi nagykövetét, „tanácskozá­
sokra” Svédország szavazásáról a Biztonsági 
Tanácsban. Izráel máris tudatta a svéd kor­
mánnyal tiltakozását és lehetséges, hogy nem 
kerül sor Jigál Álon áprilisra tervezett svéd­
országi látogatására.

Az izráeli Munkapárt köreiben is nagy 
megdöbbenést keltett, hogy Olof Palme svéd 
miniszterelnök, a svéd szocialista párt veze-

párthoz intézett sürgönyben adott kifejezést 
mély csalódásának a svéd testvérpárt vezető­
jének magatartása miatt. Ojof Palme a kül­
földi vendégek listáján szerepel a nemzetközi 
szocialista szimpóziumon, amelyet júliusra 
terveznek a Bét Bériben.

Kérdésessé vált Olof Palme meghívása, 
miután a svéd miniszterelnök szóvivője nyi­
latkozatot adott ki, amely szerint a PFSz a

tője az utolsó pillanatban személyesen adott Palesztinái nép egyetlen képviselője. „Ennek a

(Mápám) szóváteszi u szebasztiai | 
település kérdését E 
Álon beszámolt a Biztonsági Ta-

Amerika számára is elfogadható j 
lenne.
Daniel Moynihan ameri-1

rácsban kialakult helyzetről és kai delegátus már a BT hétvégi 
Henry Kissinger kü'iigyminiszter.ülésén közölte, hogy nem szavaz 
jegyző éről, amelyben felszóütot- meg semmiféle egyoldalú batá­
ta Izraelt, hogy vegven részt a: rozatot, amely csupán Izraelt íté- 
Biztonsági Tanács ütésein, annak: li el az arab terrorista támadá- 
ellenére. hogy azokra meghívták:sok említése nélkül.

utasítást UNO delegátusának, hogy támogas­
sa a PFSz meghívását és ezzel a szavazattal 
az arabok javára döntse el a B. T.-ben folyó 
küzdelmet. Palme az utasítást Sven Andersen 
külügyminiszter távollétében adta, anélkül, 
hogy tanácskozott volna a többi Skandináv 
állammal, bár Svédország egész Skandináviát 
képviseli a B. T.-ben.

A Munkapárt tegnap a svéd szocialista

népnek meg kell adni a képviseletet az UNO 
közeikeleti tanácskozásaiban, ugyanúgy, mint 
minden más érdekelt félnek.” A svéd nyilat­
kozat arra is utal. hogy a B. T. vitájának té­
mája: „A libanoni palesztinai menekülttábo­
rok bombázása az izráeli légihaderő által”. 
A nyilatkozat egy szóval sem említi, hogy a 
terrorista szervezetek bázisai képezték a légi­
támadás célpontjait.

színen, azt mondotta az ITEM 
tudósítójának, hogy Peresz meg 
szegte a kormány határozatát, 
amely szerint nem távolitják el 
a települőket mindaddig, amíg a 
kormány nem tárgyal ügyükről. 
Miközben Peresz visszatérőben a 
helipopter felé tartott, Landau 
azt mondotta neki, hogy nincs 
joga arra, hogy bármiféle formá­
lis határozatot fogadjon el a lete 
lepüléssel kapcsolatban. A tömeg 
nem akarta Pereszt visszaenged­
ni a helikopterhez, de a letelepü 
lök vezetői utasítást adtak a cso­
portnak, hogy hagyják távozni a 
minisztert.

Peresz a jelenlevő újságíróknak 
ezeket mondotta: „Közöltem a 
települőkkel, hogy ügyük a kor­
mány jóváhagyására szorul.

A kormány 2—3 hónap múlva 
tárgyalja judeai <s somroni te- 

I lepiiiési politikáját.
;Felkértem őket. hegy várjanak 
! addig. Felszólítottam őket a hely 
elhagyására és rémiem, meg is te 
szik. A kormánynak végre kell 
hajtania politikáját. ’ A miniszter 
megjegyezte még, hogy nincs tu­
domása olyan kompromisszumos 
javaslatról, hogy a letelepülők a 

ni az épületet, amelyben a rni-1 ’K°ze^' katonai tábor szomszédsá- 
niszter tartózkodott. Katonai erő: »ában munkatábort létesítsenek.

i Az ITIM tudósítója tegnap je-

SIMON PERESZ: 
Februárban, márciusban .
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Tegnap is lövöldöztek egyes negyedekben — Keresztény 
és muzulmán személyiségek Szíria elnökével tanácskoznak
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SZÍRIA ELNÖKE HOLNAP ÉRKEZIK 

AHHANBA

Vinogradov meghívására Jordánia is tárgyalóbizottságot 
küld Moszkvába

Amman. (Reuter, IFP). — Chái nyújtotta át a meghívót. A kiil- 
fez el-Ászád szíriaí elnök holnap,döttség a közel-keleti béke létreho 
hivatalos látogatásra érkezik Jor-

sítés érkezett a helyszínre, amely 
kordont vont a települők és az 
épület közé.

Lőwinger rabbi ekkor megafo- 
non keresztül fordult a jelenle­
vőkhöz. „A hadügyminiszter nem 
méltó arra, hogy miniszter le­
gyen, a kormány nem méltó ar­
ra, hogy kormány legyen. De 
fájdalmunkra, ez a kormány fe­
lelős katonáinkért. Ne bántsá­
tok a katonákat, mert ők a mi 
fiaink."

lentette, hogy Szebasztián elemi- 
és középiskola nyílt, amelyben 
számos növendék már megkezdte 
tanulmányait. A település jelen­
leg az állomásépü'eíen kívül, há­
rom barakképületből és 40 sátor 
ból áll.

Peresz hadügyminiszter tegnap 
délután látogatást tett Söchem- 
ben is. ahol találkozott Mázuz FI 
Mászri polgármesterre! és a vá­
rosvezetőség más tagjaival. A 
polgármester azt m- -«dr-ttaj bor .-' 
a település „izgalomra adott okot

/, TT , . ,, a városban és a környező falvakszót. Ugyancsak a legélesebb szál „ - , .... „ ,vni-ioi hírál,„ I ban- Peresz felszólította, hogy

Ezután Cvi Nería rabbi, a Bné 
Aktba jesivák vezetője vette át a

Bei,ut (UPI. Reuter, IFP). — képezte, hogy Beirut mellett 4 
A libanoni főváros egyes negye- falangista számtalan golyótól át 
deiben tegnap újból kitört a lö- fúrt holttestére akadtak. Erre
völdözés és Beirut rádiója figyel­
meztette a lakosokat, hogy ne 
hagyj- el házaikat. De amúgy 
is alig merészkedett valaki az 
utcára a szombati véres harcok 
után. melyekben 107 ember vesz

kölcsönös elhurcolások és gyil­
kosságok sorozata tört ki. Mu­
zulmánok és keresztények tucat­
jait hurcolták el és lőtték agyon. 
A Falanga vezetősége tegnapi 
sajtónyilatkozatában beismerte,

ma a polgárháború kitörése óta. lálára és megszegték a fegyel-

dánia fővárosába. A két ország 
között bevezetett rendszeres tár­
gyalásokról van szó. Ászád el­
nök júniusban járt Ammanban, 
Husszein király pedig szeptember­
ben tett látogatást Damaszkusz- 
ban. A „legfelsőbb közös politi­
kai vezetőség” céiia, hogy össze­
egyeztessék a két ország politikai,

, , , . , , . gazdasági, katonai és társadalmi,
lene eletet. Ezzel mar több. mint hogy y,egyes alantas tisztek túl- tevékenységét. Jordánia azonban;
4500-ra emelkedett a halottak szá zottan reagáltak négy társuk ha- mindeddig megtagadta közös pa-

hitt tanácsadója áll. Feltételezik,!
Megfigyelők feltételezik, hogy 

napirendre kerül a PFSz pozíció­
jának megerősödése, és a palesz­
tinai szervezet, valamint a jordán 
kormány közötti kapcsolatok 
ügye.

Ammanban tegnap hivatalosan 
közölték, hogy a jövő hónap kö­
zepén jordániai küldöttség indul 
Moszkvába, amelynek élén Abdul 
Monaim el-Rifáj veit miniszter- 
elnök, Husszein király egyik meg 
rancsnokság létesítését, 
hogy az Ammanban időző Szergej 
Vinogradov nagykövet, Moszkva 
megbízottja a genfi konferencián,

A szombati mészárlás okát az
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met”. A baloldali muzulmán 
mozgalmak tegnap bojkottál ták 
a békéltető bizottság ülését, mert 
szerintük a mároniták amúgy 
sem tartják be a határozatokat.

A szombati mészárlás halottai­
nak temetése tegnao újabb lövöl- 

! dözéseket váltott ki. Három ve- 
ízető személyiség. Abdalla el-Ja- 
I fi, Taki Eddi-n Szolch és Rásid 
: el-Szolch volt miniszterelnök teg­
nap Damaszkuszba repültek, 
hogy Cbáfez el-Ászád elnökkel 
tanácskozzanak. Előzőleg Pierre 
Dzsumájel, a Falanga vezére járt 
Damaszikuszban és helikopteren 
tette meg'az utat, mert az autó­
út tűz alatt állt.

A szombati harcokban megse­
besült a beiruti szovjet nagykö­
vetség harmadtitkára, aki autón 
haladt egy belvárosi utcán.

LAPZÁRTAKOR JELENTIK: 
Kamii Sámun belügyminiszter 
teljes kijárási tilalmat rendelt el 
Beirutban és külvárosaiban. A ti­
lalom ma egész nap érvényben 
marad.

Ford Pear! Harbourban
HONOLULU: Gerald Ford 

amerikai elnök, aki tegnap távol­
keleti utazása végén Pearl Harbo- 
urban megkoszorúzna a világhábo­
rúbeli japán támadás áldozatai­
nak emlékművét, kijelentette, 
hogy Amerika nem mond le vé­
delmi erejéről a détente kereté­
ben.

CHÁFEZ EL ÁSZAD 
Egyeztetés Husszeinnel

zására irányuló lépésekről és a 
jordán—szovjet kapcsolatokról 
fog tárgyalni.

Angol képviselők 
tiltakoznak az UNO 

anticionista 
határozata ellen

London. (Reuter). — Az an­
gol parlament 145 képviselőjének 
aláírásával tegnap hirdetés for­
májában nyilatko/at jelent meg 
az Observer vasárnapi lapban, 
amely elítéli az UNO anticionista 
határozatát. Ez a határozat ha­
zugságon alapszik és jogtalanul 
vádolja a cionizmust fajvédő ten 
denciákkal.

A nyilatkozatot a parlament 
angol—izráeli barátsági csoport­
ja kezdeményezte és annak alá­
írói élesen kikelnek az antisze­
mitizmus megnyilvánulása ellen 
az ENSZ-ben. A képviselő fel­
szólítja a nemzetközi szervezetet, 
hogy utasítson el minden kísér­
letet a demokratikus Izráel meg­
bélyegzésére.

Az aláírók között van Barba­
ra Casse! egészségügyi miniszter-j 
nő, valamint Michael Stewartj 
volt külügyminiszter.

vakkal bírálta a kormányt, majd 
a miniszter felé fordulva, többek 
között ezeket mondotta: „Mi 
nem idegen várost foglaltunk el. 
Őseink földjére tértünk vissza. 
Miniszter úr, menjen vissza a kor 
mányba és mondia meg, hogy a 
Chasmoneusok utódait találta 
Élőn Morén, akik készek arra, 
hogy életüket áldozzák a célért.”

Neria rabbi ezután felszólította 
a jelenlevőket, „üljenek a földre, 
gyászoljanak és sírjanak.”

Chájim Landau Chérut-képvise 
lő, aki a párt más vezetőségi tag

biztosítsa a nyugalmat, és akadá 
lyozza meg a diákok és más if­
júság rendzavarását A miniszter 
ugyanakkor hangoztatta, hogy a 
kormány gondoskodik a törvény 
végrehajtásáról.
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Felhősödés. Az esti órákban 
eső lehetséges. Hőmérsékletek: 
Jeruzsálem 4—13, Tel Aviv 
9 20, Haifa 10—17, Beér Séva
5—17, Naharia 8—19, Ludd 

jaival együtt jelent meg a hely- 6—21, Éjlát 8—22 fok.

Fájdalomtól megtört szívvel jelentjük, hogy

SZENOERDVICS GIZI
Huszt — Rámát-Gán

örökre itthagyott oennünket.
Temetése ma. hétfőn, december 8-án, d. u. ]A3 órakor, 

a choloni temetőben.
Gyászolják: lánya. Koth Manci, 
fia, Szenderovics Bubi, 
testvére. Perl Bertus, 
unokái és a kiterjed rokonság

EGYIPTOM ÉS ANGLIA JAVÍTJA 
KAPCSOLATAIT

Kairó (Reuter, IFP). — „Egyip­
tom és Anglia elhatározta, hogy 
új, az eddigieknél jobb alapok­
ra helyezi kapcsolatai” — mon­
dotta tegnap Edward Short, a 
Labour alelnöke, aki jelenleg lá­
togatást tesz Egyiptomban.

A Közelkleti Hírszolgálati Iro­
dának adott nyilatkozattában azt 
hangoztatta, hogy Anglia hajlan­
dó segíteni Egyiptomnak mind 
külpolitikai síkon, mind pedig

belpolitikai síkon, olymódon, 
hogy angol vállalatokat egyipto­
mi fejlesztési munkálatokban va­
ló részvételre serkent.

Short megemlékezett az egyip­
tomi piac kibővítésének lehető­
ségeiről is Anglia számára.

A Labour-vezető találkozott 
Szádát elnökkel és más magas­
rangú egyiptomi vezető szemé­
lyiségeivel.
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Fájdalommal tudatjuk, hogy

SZABÓ MIKLÓS
Arad — Tel-Aviv

nincs többé.
Temetése ma, hétfőn, december 8-án, d. u. 3 óra­

kor a kirját-sauli temetőben.
Gyászolják:
lánya, veje, unokája |

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy férjem, apám

KLEIN DÁVID
Resica — Rámát Hásáron

hirtelen elhunyt.
Temetése ma, dec. 8-án, hétfőn. Autóbusz indul 

d u. 2 órakor az Ussiskin u. 44 sz. alóli gyászháztól 
a rámát-hásároni temetőbe.

GYÁSZOLJAK: FELESÉGE: ARANKA, 
FIA: ROBI, MENYE: DÁLIA, 
UNOKÁJA: NIR, ÉS A CSALÁD
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szembesítés te usió-vei
A tegnapi minisztertanácson beható vita folyt Henry 

Kissinger amerikai külügyminiszter felszólításáról, hogy Iz­
rael ne nojkottália a Biztonsági Tanács január 12-ikére ki­
tűzött kózelkeleíi vitáját, amelyen a PFSz is résztvesz. Fel­
merüli olyan javaslat is. hogy Izráel delegátusa és a terroris­
ták képviselője küiön-külön jelenjenek meg a Tanács előtt.

Az amerikai javasiatokból világosan kitűnik, hogy lépé­
sen? ént Izráel és a PFSz közötti tárgyalásokat kívánnak 
létrehozni. Washintonból szorgalmasan terjesztik a híreket, 
hogy a PFSz csupán prezstizsmentő formát keres „Izráel 
fennállásának elismerésére”.

A PFSz politikai osztályának vezetője tegnap megcáfolta 
a State Department egyre jobban előretörő arabbarát körei­
nek ezt a sugalmazását. „Csak akkor ismerhetünk el más 
államokat, ha saját államunk lesz” — mondja Fáruk Ká- 
dumi.

Ez teljesen igazolja az izráeli felfogást, hogy nem lehet 
és nincs miről tárgyalni a terrorista szervezettel, amelynek 
„Palesztinái megoldásai” nem elfogadhatók számunkra, mert 
Izráel likvidálása a céljuk. Izráel fennállása tény, akár elis­
merik ezt Áráfát gyilkos bandái, akár nem. Arról, hogy 
Áráfáték ne tudják ezt a tényt megváltoztatni, nem a BT, 
hanem Izráel hadereje gondoskodik.

Minthogy az UNO-ban azonban most már minden fó­
rumon biztosítva van a terroristák teljes támogatása és az 
amerikai külügyminisztérium körei elgáncsolják Moynihan 
nagykövet erélyes fellépését az „amorf terrorista szervezet” 
ellen. Izraelnek revízió alá kell vennie minden kapcsolatát 
az UNO-val és a Biztonsági Tanáccsal, beleértve a BT közel- 
keleti határozatai (242 és 338) elismerését.

Rábin miniszterelnök már kifejtette a szolidaritási kong­
resszus résztvevői előtt, hogy az UNO befolyásának gyen­
gítésére és presztízsének eltörlésére kell törekedettünk, mert 
ebben a szervezetben belátható időn belül ellenséges több­
ség fog uralkodni.

Egyelőre az UNO szelektív bojkottjáról van szó. Még 
nem hagyjuk el a diplomáciai küzdelem arénáját. Ne legyen 
azonban semmi illúziónk — a nyílt szembesítés a nemzetközi 
szervezettel rövidesen elkerülhetetlenné válik. Ezért volt 
szükség az izráeli kormány világos állásfoglalására.

HÉTVÉGI BESZÉDEK

Návon: Újra kell fogalmazni a kormány 
»palesztinai politikáját«

Gáíili: Nincs gyakorlati értelme a PI Sz-el való tárgyalásnak 
Weizmann hajlandó tárgyalni Áráfáttal

JICCHÁK NÁVON képvise­
lő,, a Kneszet külügyi és had­
ügyi bizottságának elnöke pén­
tek este a hadsereg rádiójának 
adott interjúban azt mondotta, 
hogy újra kell fogalmazni Iz­
rael álláspontját olymódon, 
hogy az lényegileg ne változ­
zon meg, de megkönnyítse szá­
munkra az ellenállást a külön­
féle nyomásokkal szemben. így 
például azt mondhatnánk, hogy 
hajlandók vagyunk tárgyalni 
minden palesztinai tényezővel, 
amely eleget tesz a következő 
három feltételnek: elismeri Iz­
rael államát és jogát a bizton­
ságos határokhoz, elfogadja a 
BT 242 számú határozatát és 
kötelezi magát, hogy tartózko­
dik a terrorcselekményektől. Az 
ilyenszerű állásfoglalás nem ve­
ti el teljesen a palesztinaiakkal 
való tárgyalások lehetőségét, 
másrészt pedig a világ is foko­
zott megértéssel viseltetne irán­
ta. Izraelnek jogában áll, hogy 
ilyen álláspontot fcglajon e! — 
mondotta Návon.

k
JISZRÁÉL GÁLIÉI tárca­

nélküli miniszter kijelentette, 
hogy nincs gyakorlati értéke an 
nak a nyilatkozatnak, amely 
szerint Izráel hajtandó tárgyalni 
minden palesztinai tényezővel, 
amely elismeri az államot. Egy 
előre nincs megoldás a paleszti­
nai problémára, kivéve, ha Iz­
rael elfogadja a PFSz feltéte­
leit, amelyek nem mások, mint 
„recept” az állam likvidálására. 
Izraelnek konkrét kialakított 
álláspontja van, amely figyelem 
be veszi a palesztinaiak érde­
keit is. Az arabok szempontjá­
ból azonban még nem érett 
meg a helyzet aria, hogy béke- 
szerződést kössenek Izraellel. 
Sainá'atos. hogy vannak olyan 
izráeliek is, akik azt a benyo­
mást igyekeznek kelteni, hogy 
a kormány strucc-politikát foly­
tat a palesztinai ügyben. Ezál­
tal csak fokozzák az Izraelre 
amúgy is nehezedő nyomást, 
ahelyett, hogy valamilyen kez­
deményezést ajánlanának — 
mondotta Gálili.

*
MOSE DÁJÁN volt hadügy­

miniszter a tel-av’vi Mérnökök 
klubjában tartott előadásában 
hangsúlyotza. nogy a kormány­
nak követelnie kell Amerikától 
a hadiállapot megszüntetésének 
biztosítását, aminek ellenében 
Izráel bizonyos területi enged­
ményeket tesz Egyiptomnak és 
Szíriának. Ugyanakkor azonban

ki kell tartani amellett, hogy Iz­
rael keleti határa a Jordán fo­
lyó.

Dáján véleménye szerint meg 
lehet győzni az amerikai kor­
mányzatot arról, hogy ez „lenni 
vagy nem lenni” kérdés izráel 
számára, és hogy ez az állás­
pont összhangban áll az ame­
rikai érdekekkel. Anti Jordá­
niát illeti, világosan és minden 
kertelés nélkül ki kel' jelenteni, 
hogy nincs hely palesztinai ál­
lam számára, és hogy Izráel 
keleti határa a Jordán.

*
EZER WEIZMAN szolgála- 

tonkívüli tábornor és volt mi­
niszter azt mondotta a tévében 
közvetített riportműsorban, hogy 
a palesztinaiakkal való közvet­
len tárgyalás — véleménye sze­
rint — elősegítheti a végső kö- 
zelkeleti rendezés ügyét. Ezért 
tehát hajlandó tárgyalni min­
den arabbal, aki kész arra, hogy 
szóbrralljon velünk — beleértve 
Áráfátot is. Wrizman szerint 
az 1976-os évben Izraelben is 
választásokat kell kiírni, és a 
politikai aréna kAzénnontiába a 
palesztinai arabok kérdését kell 
he’vezni. Véleménye szerint az 
elkövetkező két év igen nehéz 
lesz ebben a vonatkozásban. 
Ezért tehát új választásokra van 
szükség, és a koalíciónak, vala­
mint az ellenzéknek egyformán 
kötelesséce világosan kifejezni 
áPásportiát, mert a népnek io- 
gáhan áll tudni, merre vezetik.

Arra a kérdésre, hogv mit 
fog javasolni az arab kü'dött 
nek, ha sor kerül az általa java­
solt tárgyalásokra, Weizman 
ípv válaszolt: .Meghívnám az 
illetőt, hogy nézze meg. hogyan 
élnek az arabok a Gálilban és

felajánlanám neki, hogy ilyen 
életet vezessenek be Júdeábán 
és Somronban is. Hiszen vég­
eredményben a probléma lé­
nyege az élet mibenléte Júdeá­
bán, Somronban és a gázai 
sávban.”

k
MENÄCHEM BEGIN ÉS 

ZVULUN HAMMER felhívást 
intézett a kormányhoz, hogy 
hagyja jóvá a szebasztiai lete­
lepedést. Begin azt mondotta, 
hogy azokban a napokban, ami­
kor a PFSz-t meghívják a Biz 
tonsági Tanácsba, lidércnyomá- 
sos álomnak tűnne, ha karha­
talmi erővel eltávolítanák a te­
lepeseket Somronból. „Ki szá­
mára tartják fenn Somront? ’ —- 
vetette fel a retorikus kérdést.

Zvttlun Hammer ■ népjóléti mi­
niszter a tel-avivi újságírók 
székházában ann.-k a reményé­
nek adott kifejezést, hogy nem 
kerül sor összeütközésre a had­
sereg és a te’epesek között, 
mert a somroni letelepedés Iz­
rael csattanós vá'asza azoknak, 
akik a PFSz-t támogatják.

k
EÁTIF DÓRI. a Mápám 

arabügyi osztályának vezetője 
úgy véli, hogy azonnal el kell 
távolítani a Gus r-munim embe­
reit Szebasztiából, mert jelen­
létük csak fokozza az eszkalá­
ciót a szélsőséges elemek köré­
ben és könnyen vérontáshoz ve­
zethet. Dóri szerint elsősorban 
a kormány kötelessége, hogy 
betartsa a törvény rendelkezé­
seit és ezáltal ió példával járjon 
elöl. „Nem lehet hozzájárulni 
ahhoz, hogy különböző embe­
rekkel szemben különböző mér­
céket alkalmazzanak” — mon­
dotta.

PVBl.P.T”
CSEMPÉSZETT Kl A BhitT^BnL
Konsternáció egy ízléstelen gúnycikk miatt

Róma (IFP). — A terrortevékenység miatt imár 17 hónapja 
fogvatartott Hilarion Capucci érsek nemrégiben pásztorievelet 
csempészett ki szektájának tagjaihoz, amelyben azt írja többek 
között, hogy igen erős az az óhaja, hogy visszatérhessen hívei­
hez Kelet-Jeruzsálembe. Capucci, mint emlékezetes, mintegy hat 
hónappal ezelőtt levelet intézett VI. Pál pápához, akinek válasza 
megütközést keltett izráeli körökben.

A magántulajdonban levő. de a kormány által támogatott 
angolnyelvü Israel Magazine cimii folyóiratban „Capucci, a 
playbov” cimü gonvoros hangnemű cikk jelent meg, amely 
félreérthetetlen célzásokat, sőt karikatúrát is tartalmaz a börtön- 
büntetését tö'tő főpap intim életével kapcsolatban.

A szóbanforgó péndányt szét küldték a Jeruzsálemben székelő 
egyházi kirendeltségeknek és hatóságoknak: A vallásügyi, vala­
mint a külügyminisztérium illetékes főtisztviselői sajnálkozá­
suknak adtak kifejezést a történtek felett.

IDŐBEN ÉRKEZIK AZ F-15 GÉPEK 
ELSŐ SZÁLLÍTMÁNYA

Peresz további ultramodern felszerelés vásárlásáról tárgyal

Amerikában

HIT HALÁLOS BALESET
A hét végén egész sor halálos baleset volt az ország külön­

böző részein. A balesetek együttvéve hét halálos áldozatot szed­
tek. Áfulá és az Érnek körzetéiben Mosi Nágri (68), Éjn Chárod 
(Meuchád) kibuc tagja, Vered Ávi-Szror, 15 éves lány Máoz 
fhájim kibucból. Rafael Buszkilá 62 éves, migdál-háémeki 
rabbi. Simon Mislisz 32 éves kirját-jámi és Jákov Minkin 29 
éves haifai lakos fizetett életével a különböző közlekedési sze­
rencsétlenségek során.

Herzl Majmon 31 éves Kádimá-falubeli rendőr-törzsőrmester, 
aki a natanjai rendőrségen szolgált, pénteken a Bét-Lid útkeresz­
teződésnél életét vesztette, amikor motorkerékpárján összeütkö­
zött egy tenderrel. Négy gyermek apja volt. Joszéf Bitón 53 
éves kirját-máláchi lakos pénteken az általa vezetett magán­
autóval a Reém útkereszteződés (Mászmije) közelében össze­
ütközött egy szembejövő kocsival és szörnyethalt.

A TEL-AVIVI EGYETEM
TISZTELETTEL ADÓZIK

ERDŐS ÁGI
EMLÉKÉNEK, AKI 1975 DECEMBER 2-ÁN HUNYT EL 

ÉS FÖLDI MARADVÁNYAIT TUDOMÁNYOS
CÉLOKRA AJÁNLOTTA FEL____________
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Washingtonból eredő megbízható hí­
rek szerint, az izráeli légihaderő az 
előre megállapított időben, minden ké­
sedelem nélkül megkapja az F-15 tipusu 
lökhajtásos harcigépek első szállítmá­
nyát. A gépeket egyelőre az amerikai 
légihaderő raktáraiból bocsátják Izráel 
rendelkezésére. Izráel 25 darab F-15 
tipusu gépet rendelt, amelyek sokrétű 
harci feladatokat képesek lebonyolítani 
addig is, amig megérkezik a harcirepülő 
gépek „következő generációja”, az F- 
16, amelyet a 80-as évek harcirepülő- 
gépér.ek neveznek.

Az is kitudódott az amerikai hadügy­
minisztérium vezető tisztviselőinek köré 
bői, hogy az am erika kormányzat elha­
tározta néhány olyan fontos ultramo­
dern fegyverfajta leszállítását Izráelnek, 
amelyek eladására nézve eddig korláto­
zások voltak érvényben.

A híreket még dr. Henry Kissinger 
külügyminiszter pekingi utazása előtt 
lanszirozták. Hangsúlyozzák, hogy az új 
fegyverfajták szállítására vonatkozó szer

ződéseket még nem írták a?á, így még a 
szállítás nem kezdődött meg. Ezeknek a 
fegyverfajtáknak a leállítása, éppen fon­
tosságuknál fogva, igen komoly gondot 
okozott a hadügyminisztériumnak és az 
izráeli hadseregnek.

Simon Peresz hadügyminiszter jövő 
heti washingtoni látogatásának együk 
célja, hogy személyesen megismerked­
jék uj amerikai kollégájával, Donald 
Rumsfeld hadügyminiszterrel, de ezen 
kívül Peresz felvilágosításokat akar kér­
ni tőle az amerikai politika ügyében, 
amely nem fedi teljesen a két állam 
között az Egypitommal való csapatel­
választási tárgyalások során elért nem­
hivatalos megállapodást.

Úgy tűnik, hogy Simon Peresz napi­
rendre tűzi az ultramodern fegyverek 
szállításának ügyét is, amelyekre nézve 
még nem adták meg a végleges hozzá­
járulást, sem maga a szállítás,sem pedig 
annak előrelátható időpontja tekinteté­
ben.

Áchbár el-Jaum:
GERALD FORD MÁRCIUSBAN 

A KÖZELKEIETRE JÖN
Kairó (UPI, Reuter). — Az Egyiptomban megjelenő Áchbár 

el-Jaum cimü félhivatalos lap jelentése szerint, Ford elnök 
márciusra egyiptomi és izráeli látogatást tervez.

Az egyiptomi lap értesülése szerint, az egyiptomi és az izráeli 
látogatás az amerikai elnök közelkeleti körútja keretében törté- 
nik, amelynek során Ford elnök ellátogat két mas Nyugat-barát 
államba, Szandiéba és Iránba is. Mint emlékezetes, Szádat 
elnök legutóbbi washingtoni látogatása idején meghívta Fordot 
Egyiptomba és az elnök el is fogadta a meghívást, de a láto­
gatás végleges időpontját mindez ideig nem állapították meg.

REJTÉLYES SÁRGA FOLTOK 
AZ ”ÉZOR LÁMED” LAKÓNEGYEDBEN

A lakosság kénmérgezéstő! tart
A Járkonon túl fekvő tel-avivi „Ézor-Lámed” lakónegyed há­

zain, valamint a lakosok autóin az utóbbi időben rejtélyes 
sárga foltok keletkeznek. Jichák Kászpi. a tel-avivi városháza 
ekológiai ügyekkel foglalkozó főosztály-vezetője ezzel kapcso­
latban annak az aggodalmának adott kifejezést, hogy a közeli 
Reading-villanytelep kéményéből a megengedettnél nagyobb 
mennyiségű, mérgező kéndioxid áramlik a lakónegyedbe.

Kászpi" a napokban felkérte az egészségügyi minisztériumot, 
hogy figyelmeztesse a villanytársaságot és követeljen olyan in­
tézkedéseiket. amelyek csökkentik a kén-, illetve széngáz mér­
gezésének veszélyét. Elmondotta, hogy a vezetése alatt álló 
osztály szakértői a múlt hónapban megállapították, hogy igen 
gyakran harmadfokú mennyiségű és szinü füst áramlik ki a 
villanytelep kéményéből. A füst sűrűségét négy fokozatra osz­
tották, amelynek értelmében az első fokozat megengedhető, a 
második pedig már veszélyt jelent.

SYLVIA MARCOVICI MEGKAPTA 
AZ AUJJA-ENGEDÉLYT

Sylvia Marcovici, a hires román hegedümüvésznő és férje, 
dr. Túra orvos, a hét végén megkapták a kiutazási engedélyt a 
román hatóságoktól és a közeli napokban alijjáznak.

A 24 éves hegedümüvésznő — mint jelentettük — tavaly óta 
igen szűkösen él Romániában, mert a hatóságok letiltották 
nyilvános felépését, férjét pedig büntetésből ambulansz-apoló- 
nak minősítették át. Útlevelüket is elkobozták.

Kálváriájuk részleteit azóta az egész világsajtó közölte és a 
nemzetközi közvélemény spontán megnyilvánulása a jelek sze­
rint befolyásolta a román hatóságokat, amelyek mintegy két 
héttel ezelőtt beidézték őket és közölték velük, hogy nyújtsák be 
ujra „elveszett” okirataikat. A múlt hét végén postán lakásukra 
küldték útlevelüket és a szükséges vízumokat. A család többi 
tagjainak érvényes kivándorlási útlevele volt, de bejelentették, 
hogy Sylvia és férje nélkül nem alijjáznak.

IZRAEL 21 MILLIÓ FONTOT KÖVETEL 
AZ UNO-HADERÖNEK ÁTADOTT 

BERENDEZÉSEK FEJÉBEN
Izráel mintegy 21 millió fontot követel a Szináiban állomá­

sozó UNO-haderő parancsnokságától, azon berendezések fejé­
ben, amelyeket az izráeli hadsereg, az UNO kérésének eleget 
téve, az általa kiürített területen hagy. Az UNO-haderő első­
sorban különböző épületekben és más berendezésekben van érde­
kelve, főként Baluza és Tászá körzetében; Baluza mellett egy 
kifutópályát is hagy, valamint különböző berendezéseket Um 
Chásibá körzetében. Az UNO-haderő parancsnokai az izráeli 
hadsereg magasrangu tisztjei társaságában a visszavonulás e ott 
körutat"tettek és felsorolták, hogy milyen berendezések érdeklik 
őket. az izráeli hadsereg pedig megállapította azok árát. Az 
UNO-haderő paracsnokai azt válaszolták, hogy a jelen pilla­
natban nem képesek nagyobb összegeket előteremteni, uj beren­
dezések beszerzésére, mert megnyirbálták : költsékvetésüket.

Letartóztattak még egy gyanúsítottat 
Antébi meggyilkolása ügyében

A jeruzsálemi rendőrség letartóztatott egy negyedik gyanúsí­
tottat — Ávrahám Briszka fővárosi lakost — Dávid Ántébi meg­
gyilkolása ügyében. Briszkát azzal gyanúsítják, hogy tudott a gyil­
kosság körülményeiről, de információját nem hozta a rendőrség 
tudomására.

A jeruzsálemi járásbíróságon pénteken tiz nappal meghosszab­
bították Briszka vizsgálati fogságát. A rendőri ügyész azt mon­
dotta többek között, hogy a gyanúsított igyekszik eltussolni, 
illetve elrejteni a rendőrség elől a gyilkosságra vonatkozó 
bizonyítékokat. Brizska védőjének kérdéseire válaszolva a 
rendőrség képviselője azt mondotta, hogy a gyanúsított tudott 
a tervezett gyilkosságról és segédkezett a nyomok eltüntetéseben, 
valamint az egyik gyanúsított alibijének „megformálásában .
A rendőri nyomozó osztály megállapította, hogy Ánbétit a 

gyilkosság éjszakáján azzal az ürüggyel csalták ki a Spanish 
Colony nevű éjszaka mulatóból, hogy Tel-Avivból Jeruzsá­
lembe érkezett egyik alvilági ismerőse, aki meg akarja adni 
neki tartozását.

KISSINGER LEMOND ?
Az amerikai külügyminiszterhez közelálló magasrangu diplo­

máciai hírforrás szerint dr. Kissinger rövidesen, még az 19/6. 
februári, republikánus-párti jelöltválasztások előtt lemond 
tisztségéről. A hírforrás szerint, az utóbbi időben nagy mértek­
ben megtépázódott Kissinger presztízse és jelentősége az ameri­
kai külpolitika szempontjából.

NATANJAI GYÓGYSZERÉSZ 
HALÁLOS AUTÓBALESETE 

NÉMETORSZÁGBAN
Héber Jesájáhu gyógyszerészt, a Natanja központjában lévő 

Hadassza gyógyszertár tulajdonosát csütörtökön halálos g<?P" 
kocsi szerencsétlenség érte Németországban. A gyógyszerész, aki 
Natanja legközismertebb és legjobban menő gyógyszeriásának 
volt a tulajdonosa, sógornőjéne temetésére utazott Düssel- 
rofrba. Holttestét légi úton hozzák haza. 8 éves volt. felesége- 
és egy katonasorban lévő fiút hagyott hátra. A tragikus haláleset 
nagy megdöbbenést váltott ki a városban.
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A MI EMBERÜNK AZ ÜNO-BAN Spandaui napló
A Biztonsági Tanács határozata után. amikor a kormánv 

;agiai is ,.hegvomUís"-ról beszélnek, érdeklődésünk — érthető 
módon — Cháiém Herzog felé fordul. Nemcsak azért, mert ő "!a 
„agy Vigasztaló”, aki rrind'g merőrzi hidegvérét és minden kö­
rülmények között igyekszik tárgyilagosan megítélni a helyzetet, 
hanem a legkézenfekvőbb ok miatt is: Herzog a mi emberünk 
az UNO-ban. igy pozíciójánál fogva is a legilletékesebb annak 
megállapítására: tulajdonképpen hogy áll ma Izrael ügye a leg- 
magasabb nemzetközi fórumon?

Jellemző Chájrm Herzogra hegy az UNO mérgezett légköre, 
az arab támadások, a súlyos határozatok nem hatottak a kedé­
lyére. Ellenkezőleg: „Az egyedüllétben hatalom rejlik — mond­
ja — az arabok kezdenek az UNO-de?egáfusok idegeire menni, 
uniák őket. függetlenül attól, hogv Izrael barátairól, vagv ellen­
feleiről van szó. akár fenntartanak-e velünk diplomáciai kapcso­
latot. akár nem. Száz és száz alkalommal hallom azt. minden 
oldalról. Az arabok ugv viselkednek az UNO-ban. mintha ez 
az intézmény a nemzetközi telekkönyvi hivatalban az ö nevükre 
volna bekebelezve. Úgy vélik, hogy nekik mindent szrbad. Min­
den fellépésük jellemzője: a szemtelenség, a gőg, az erőszak, a 
fenyegetés. Jóllehet a szavazásban ez nem jut kifejezésre — 
legalábbis nem olyan mértékben, ahogy akarnák. — az Izráel 
felé megnyilvánuló barátság számtalan jelét figyelem meg. Ez 
az egyedüllét hatalma.

* Megszoktuk, hogy valahányszor az UNO-csapatok man­
dátumának meghosszabbítására kerül sor, Szíria idegháhorul 
folytat, a végsőkig feszíti a hurt. Minthogy az UNO-haderő ré­
szint politikai, részint katonai gátat képez köztünk és Szíria kö­
zött, a mandátum meghosszabbításával kapcsolatban egyetlen 
szempont érdekel bennünket: Jó ez a zsidóknak? A válaszom: 
Igen. ez jó a zsidóknak!

•¥• Ha az izráeli UNO-delegátus meg akarja őrizni józansá­
gát, más szóval, ha normális ember akar maradni, — el kell 
hessegetni magától minden illúziót. Meg kell őrizni a humo­
rát is. különben nem megy messzire. Az UNO-beli szereplése­
met azzal kezdtem meg. hogy bejelentettem: Izrael megnyitja 
kikötőit az arab hajózás számára. A javaslat pozitív visszhangra 
talált. Nem szabad elfelejteni, hogy az UNO tulajdonképpen 
diplomáciai találkozóhely és mint ilyen, egyedülálló a világon, 
így is mondhatnám: ez a világ legfontosabb arénája államközti 
érintkezésekre olyan partnerek között, ak'k nem tartanak fenn 
diplomáciai kapcsolatokat. Ez egy amolyan nemzetközi politikai 
vásár. Sok afrikai, ázsiai és kelet-európai ország képviselője, aki 
megszakította velünk diplomáciai kapcsolatát, azt mondta ne­
kem. hogy szánják-bánják a dolgot. Nem is egyizben hallottam 
ezt. Főleg az afrikaiak mondják: „A tények bebizonyították, 
mennyire tévedtünk". Ez a rokonszenv részben az arab gőg és 
szemtelenség következménye. Az UNO-palota valósággal nyü­
zsög az araboktól. Százhúsz arab ül a hivatalos delegációkban 
és sokszáz arab van az UNO-doIgozók között és a különböző 
bizottságokban. Egyre világosabbá válik, hogy az arab rohamok 
megtorpannak, sőt a bumeráng-szerű jelenségek is megmutat­
koznak.

* Elhatároztam, hogy ritka esetben válaszolok az arab pro­
vokációkra. A vita során elmondom, amit mondani akarok, füg­
getlenül az arab rágalmaktól. Megfigyeltem, hogy az arabok 
gyakori ócsárolása direkt használ nekünk. Valósággal meg­
utálják őket. Olyan esetekben is, amikor proccduráüs előírás ré­
vén módunkban volna szájkosarat tenni az arabokra, hagyom, 
hogy rágalmazzanak bennünket, mert ha órákon át szemensze- 
detthazugságokat és rágalmakat szórnak ránk, megutálják őket a 
többi delegátusok. Kezdetben nevetségessé tettem őket. Azt 
mondtam, valahányszor izráeli képviselő emelkedik szólásra, 
kirohannak az ülésteremből, mert felnek az igazságtól. Nem me­

rik meghallgatni azt. S legfőbb ideje, hogy leszokjanak ezekről 
a kisdedóvó-szeríí tempókról. Az UNO-ban napokon át mulat­
tak ezen, mindenki az arab óvodáról beszélt. Ez nagyon rnegté-
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pázta az arabok presztízsét. Nem tudom, vajon ez az oka-e de 
tény, hogy utóbb, valahányszor szólásra emeikedek, az összes 
arab delegátusok a helyükön maradnak és meghallgatják felszó­
lalásomat.

-¥• Világos, hogy a hangsúly a palesztin«! problémán van. Ha 
nem foglalkoznak ezzel a kérdéssel, idővel csak súlyosabb lesz. 
Tájékoztatási szempontból nagy nehézséggel kel! megküzde- 
nüiik: éles határvonalat kell húznunk a palesztinaiak és az 
Ásáf között. Meg kell győzzük a világot, hogy a kettő nem 
azonos. Sajnálattal állapítom meg, hogy az arabok ezen a té­
ren eredményeket értek el, sikerült egy kalap alá venniök a pa- 
lesztinaiakat és az Ásáfot.

Az izráeli sástó sokat írt utóbb a Szíria és Egyiptom kö­
zötti kapcsolatokról, illetve azok leromlásáról. Szerintem a 
helyzet a következő: Szíria az anyósról (Izráel) beszél, de való­
jában a menyre (Egyiptom) gondol. Az Izráel-ellenes sz:riai tá­
madások jó része — sőt a líbiai és iraki támadások is — annak 
a mély gyűlöletnek a kifejezői, amit Egyiptom iránt éreznek. Ez 
a gyűlölet naponta megnyilatkozik és különböző formákban jut 
kifejezésre. Az arabok közti szakadás nagyon mély, és szokat­
lanul éles vitákban jut kifejezésre úgy az UNO-közgyülésén, 
mint a folyosókon. Izrael képviselőin kívül az egyetlen, aki nem 
tapsolt Szádátnak, amikor az UNO-ban szónokolt, — Szíria de­
legátusa volt. Különböző forrásokból szerzett értesülések szerint 
valahányszor Szíria és Egyiptom megbízottai találkoznak, a ke­
délyhullámok a magasba csapnak. Gyűlölik, megvetik egymást. 
Nyugodtan állíthatom, hogy Egyiptom helyzete az arabok kö­
rében igen kényelmetlen, sokszor sajnálatra méltó.

A Biztonsági Tanácsban történt szavazás után kézenfek­
vő a kérdés: vajon lemorzsolódott a mi pozíciónk Amerikában? 
Egyáltalán nem vagyok biztos abban, hogy a pozíciónk lemor­
zsolódott volna. Mindenesetre, csak mint megfigyelő mondom, 
de ha látjuk azt az óriási támogatást, amit a legkülönbözőbb té­
ren kapunk úgy az adminisztrációtól, mint a Kongresszustól, 
az a benyomásom: nem a pozíciónk morzsolódott le, hanem 
az érzékenységünk nőtt meg.
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LEHETSÉGES 
ZSIDÓ
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a zsidó Világkongresszus politikai osztályának volt 
igazgatója

A negyvenes években, mit a 
Zsidó Világkongresszus képvise­
lője. sikerült kapcsolatot létesí­
tenem a washingtoni spanyol 
nagykövettel. Juan de Carde- 
nasszal, és ez a kapcsolat ké­
sőbb meleg barátságra fejlődött.

De Cardenast még Alfonso 
király idejében nevezték ki első 
diplomáciai posztjára — Buka­
restbe. A román főváros felé 
tartva találkozott először a sze- 
Járd diaszpóiával. Szarajevóban 
három férfi szállt be a vasúti 
kupéba és elkezdtek beszélgetni 
egy ismerős hangzású nyelven, 
amely a középkori spanyolnak 
tűnt.

Amikor magához tért a meg­
lepetéstől, spanyolul szólt uti- 
társaihoz és megtudta, hogy la- 
dino nyelven beszélnek. így kéz 
dődött meg — ahogyan ő kife­
jezte magát -— zsidó nevelése. 

Folytatódott Bukarestben, a- 
°1 kapcsolatot létesített a sze 
ard közösséggel és ahol meg 

bmerkedett egy zsidó nővel 
később feleségül vett. 

Mindezek szem előtt tartásá­
ul nem meglepő, bogy a má- 
s°dik világháború alatt Carde- 
*aí egyike volt azoknak a spa- 
Moi diplomatáknak, akik maxi- 
^,s mértékben exponálták 

°',lrat a Spanyolországba me

a-

nekült zsidók érdekében és le­
hetővé tették, hogy többségük ki 
juthasson amerikai államokba. 
És ilyen körülmények között az 
sem meglepő, nogy őszintén és 
gátlás nélkül hej zeit az egyetlen 
zsidó közéleti emberrel, aki 
gyakori látogató volt otthoná­
ban.

Egy nap, amik >r ebédre vol­
tam nála hivatalos, feltűnt neki, 
hogy rossz a hangulatom. Ér­
deklődött, mi a baj, mire kö­
zöltem vele, hogy értesüléseim 
szerint a Franco-kormány a 
nürnbergi törvényekhez hason­
ló rende'kezéseket szándékozik 
életbeléptetni Spanyolországban. 
Határozottan kijelentette, hogy 
teljesen lehetetlen. Aztán hátra­
dőlt a székében és jóízűen fel­
nevetett, mintha valami viccet 
meséltem volna neki.

N-m tudtam felfogni, mi van 
ezen nevetnivaló, mire elma­
gyarázta, hogy ha Spanyolor­
szágban ilyen törvényeket lép­
tetnének életbe, az első áldozat 
maga a Generalissimo lenne! A 
továbbiakban közölte velem, 
hogy Franco édesapja portugál 
származású zsidó volt, aki át­
tért a katolikus vallásra és egy 
katolikus spanyol nőt vett fe­
leségül.

A New York Times nekro­

lógja megjegyzi, „széles körök­
ben tudni vélik, hái hivatalo­
san a téma tabu, hogy ősei kö­
zött szefárd zsidók voltak".

Madridi és barcelonai láto­
gatásaim során alkalmam volt 
beszélgetni erről néhány zsidó 
nagyiparossal, akik személyes 
barátai voltak Francónak és az 
oldalán harcoltak. Egyikük el­
mondotta, hogy Ftanco nagyon 
is tudatában volt zsidó szárma­
zásának, megdorgálta egyik­
másik tábornokát, akik antisze­
mita nyilatkozatokat tettek, és 
úgy tűnt, mintha az antisze­
mita megnyilvánulásokat vala­
hogy személyes sé lésnek vette 
volna.

Sir Sámuel Hrore (később 
Lord Temple wood), aki 1940- 
Nagybritannia madridi nagy­
követe volt, emlékű ataiban utal 
Franco zsidó eredetére. Nem 
valószínű, hogy egy szenzitiv 
posztot betöltő brit nagykövet 
ilyen kijelentést legyen anélkül, 
hogy előzőleg meggyőződne an­
nak valódiságáról.

Franco nem volt zsidó sem­
miféle standard, elfogadható 
zsidó felfogás szerint, de zsidó 
volt a náci törvények értelmé­
ben.

Spanyolország zsidókkal szem 
beni magatartása fontos vonat­
kozásokban különbözött a náci 
uralom alatt álló államokétól. 
Nem voltak zsidóellenes faji 
törvények. A külföldi spanyol 
diplomaták és konzulátusi tiszt­

viselők többsége segítette a zsi­
dó menekülteket, főleg a szefár 
dókat. Jelentős számú zsidó 
menekültnek engedték meg, 
hogy a náci Európából Spanyol 
országon át jussanak ki a sza­
bad világba. Ponio« számukat 
nehéz megállapítani, de szak­
értő becslések szerint mintegy 
55.000 létekről lehetett szó 
Figyelemreméltó szám. ha te 
kintetbe vesszük a spanyol kor­
mány szoros kapcsolatait Hit­
lerrel.

A háború után a Spanyol- 
országban maradt zsidóknak 
(elsősorban a szefárdoknak, de 
a szót nagylelkűen értelmezték) 
megengedték, hogv letelepedje­
nek Spanyolországban és újra 
felépítsék közösségeiket. Jóval 
az 1964-es törvény előtt, amely 
legalizálta a nem-katolikus val­
lások státuszát, a zsidó hitköz­
ségek már virágzásnak indul­
tai — ellentétben az újonnan 
alaöult protestáns közösségek­
kel, amelyek szigorú felügyelet 
alaU álltak és időnként zakla­
tásának voltak kitéve.

Közbenjárásomra, a spanyol 
külügyminisztérium 1959-ben en 
gedélyezte, hogy az akkor hiva­
talosan még nem létező barce­
lonai zsidó közösség delegátust 
küldjön a Zsidó Világkongresz- 
szus stockholmi ülésére, ahol a 
spanyol kormány hivatalos meg 
figyelője is megjelent (és né­
hány kemény kérdést tett fel 
„a mi szefárdjaink" társadalmi

(L’Express). — Albert Speer második 
könyve kiegészíti az elsőt. De egészen 
más. ,,A Harmadik Reich szivében” a 
náci rezsim halottszemléje próbált lenni, 
a ,,Spandaui napló” a börtönben töl­
tött húsz esztendő krónikája.

Az elbeszélés a nürnbergi törvény­
szék tárgyalótermének elhagyásával 
kezdődik. Bevégződik a bérűn ,,szövet­
ségközi” börtön kijáratánál. Németor­
szág és a világ időközben megváltozott.

Spandauban nem történt semmi. — 
Csupán a napok végtelen egymásutánja, 
amelyek alatt Albert Speer, o nürnber­
gi vádlottak legbátrabbia, az egyetlen, 
aki annak idején vállalta a felelősséget, 
elmélkedett. Benyomásait. melyekből 
emlékiratai készültek, csaknem minden 
nap fel’egyezte keze ügyébe kerülő pa­
pírdarabokra. s ezeket időnként sikerült 
kijuttatnia a külvilágba.

A felmelegített gyűlölködések és az 
adminisztrációs kicsinyességek zaklatá­
sok krónikája. A spandaui foglyok utál­
ják vagy megvetik egymást. Paeder és 
Dönitz admirálisok alig érintkeznek a 
civilekkel. Rudolf Hess szüntelen szimu­
lálja az őrültséget. A ,,sz.ép Baldur” von 
Schirach. a Iv'tlerjugend volt vezetője, 
megőrizte fennhéjázó magatartását.

Albert Speer még azt a fényűzést is 
megengedi magának, hogv kritikát gya­
koroljon őrei felett. Nem minden hu­
morérzék nélkül. A négy szövetséges 
igazgatónak közös határozattal kell el­
döntenie, hogy az 5. számú fogoly alsó­
nadrágja elég rossz állapotbm van-e, és 
jóváhagyható-e egy új kiutalása. — Az 
egyetlen szórakozás a kertészkedés. De 
őre’ ellopják az érett gyümölcsöket.

Ez alatt a húsz év alatt Speer egy kép 
zeletbeli. vécét nem érő utazást folytat, 
amely Ázsiába vezeti, maid Ameriká­
ba, a Behring szoroson át Összeadja a

kilométereket, amelyeket a citadella 
kertjében sétált, s ezeket a legyalogolt 
kilométereket világkörüli utazásokká 
váltogatja fantáziája. Virágokat, fákat 
ültet, kőrakásokat épít a Ili. Reich nagy 
építésze, nagy építkezési tervekről ál­
modozik. Ezek az álmok azonban igen 
gyakran, alattomos módon, az önigazo­
lás benyomását keltik.

Hitler legnagyobb bűne? E több 
mint 500 oldalra terjedő könyv elolva­
sása után, az a tény, hogy rém engedte 
meg Albert Speer tehetségének kibonta 
kozását.

A szerző tagadja, hogy Hitler valaha 
is elkápráztatta volna. Sőt. megvallia, 
hogy csúnyának találta a Führen. De 
ami a lényeget illeti, Speer nem szolgál 
semmiféle érdemleges magyarázattal. 
Húsz évi ,,kény szer gondol kodás” nem 
tette lehetővé, hogy elmerüljön a náci 
szellem — ..a gonoszság banalitásai’ ki- 
elemzésében, a lelkiismereVvrdalásról, 
megbánásról és bűntudatról nem is szól­
va.

Fritz Todt fegyverkezési minisztert, 
az. Atlanti Fal megtervezőjét és megépí- 
tőjét, Speer 1942-ben váltotta le, és 
ezen a poszton, két év alatt, megkétsze­
rezte a Reich fegyverkapacöását. Milyen 
eszközökkel? Milyen munkaerő segítsé­
gével? Minderről egy szó említés sem 
tétetik a ,,Spandaui naplóban”.

Fogságának vége felé speer betölti 
életének hatvanadik évét. és a szabadu­
lás percére várva, ítélkezik bírái felett: 
,,Az. elmúlt húsz év folyamán a hatal­
mak. amelyek elítéllek bennünket, mind 
megérdemelték volna, hogv — rájuk ke­
rülvén a sor — legalább egyszer helyet 
foglaljanak a vádlottak padján egy kép 
zeletbeli törvényszéken.”

Ebben talán nem téved. De hogy mú 
lik az idő ...

SZVETLÁNA SZTÁLIN
Nyolc év Amerikában, ahol 2 millió dollárt keresett két könyvével

A diktátor lányáról ritkán írnak az 
amerikai lapok. Annál nagyobb szenzá­
ció volt, amikor nyolc ét vei ezelőtt 
disszidált a Szovjetunióból és közölte a 
nyilvánossággal, hogy Amerikában akar 
letelepedni.

Megírta emlékiratait — szinte a világ 
minden nyelvére lefordították, csak 
Moszkvában nem jelent meg —, aztán 
férjhez ment, s valóban amerikai asz- 
szony lett belőle. Ugyanis elvált, még­
pedig azonnal.

Most Princetonban lakik, egy kis vil 
Iában. Háza olyan, mint sík millió me­
ri kai család otthona. Tökéletes kénye­
lem, teljes gépesítés.

Szvetlána most 49 éves. Még mindig 
mutatós, királynői termetű vöröshaiú 
asszony. Napja reggel 7-kor kezdődik. 
Ellátja a házat, gondozza Olgát, 4 éves 
kislányát.

Amikor Amerikába érkezeit, megis­
mert egy mérnököt és három hétig vad 
szerelemmel udvarolt neki a derék mű­
szaki szakférfiú, majd feleségül vette. 
Ez a házasság csak egy hónapig tartott. 
Aztán felismerte Szvetlána, hogy téve­
dett. Különváltak, de barátságban ma­
radtak. Annál is inkább, mert a kis Ol­
ga kettőjüké.

A mérnök úrnak nincs anyagi gond­
ja volt feleségével, aki gazdagabb nála, 
mert két könyve honoráriumaként két­
millió dollárt kapott, s azt befektette. 
Tehát van mit a tejbe aprítania.

Szvetlánának két gyermeke van a 
Szovjetunióban. A fia 30 éves, orvos. 
Nem értett egyet az anyja lépésével és 
a sajtó útján közölt nyílt 'ebéiben el-

WlfflllilM

ítélte disszidálását. A lánya 26 eszten­
dős. Geofizikus.

Sztálin unokái.
— Kicsit zavar az, hogy gazdag va­

gyok — mondja Szvetlána. — Nagyon 
sok pénzt adok jótékony célra. Úgy 
érzem, ez kötelességem.

Ritkán nyilatkozik. Nem is nagyon 
háborgatják az újságírók. A napokban 
interjút adott. Ezt mondotta:

— Egész nap a kertemben teszek-ve- 
szék. És boldog vagyok. Nagyon jól ér­
zem magam Amerikában>

Ennyit mond. Aztán veszi a kapát 
és a locsolót és megy vissza a kertbe, a 
rózsabokraihoz.

helyzetre vonatkozólag Izrael­
ben!).

Aligha lehetséges, hogy a zsi­
dókkal szemben fo.ytatott, libe­
rálisnak mondható politikát 
Franko tudta és beleegyezése 
nélkül folytathatták volna. Kér­
dés, vajon ezt a politikát sze­
mélyesen ő rendelte-e el- A vá 
lascra bizonyára Tárnunk kell 
mindaddig, amíg Franco irat 
tárát megnyitják a nyilvánosság 
számára.

(Jewish Chronicle)
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5 PERC TUDOMÁNY - ASSZONYOKNAK
Ä cukorbetegség gyógyítása

x diabetes, a cukorbetegség gyógyításában a jelek szerint 
rövidesen új szakasz kezdődhet. A nyugatnémetországi Hoechst 
vegyi konszern gyógyszerkutató laboratóriumában sikerült inzu- 
lintermelő sejteket szövetkulturaként tenyésztem. A több eve 
kezdett kisérlefsorozatot néhány napja kísérte siker: azóta a sej­
tek osztódnak és inzulint termelnek. A kutatások — egyelőre 
még meglehetősen távoli — célja az. hogy a test saját szétron­
csolt vagy nem termelő sejtjeit inzulintermelő sejtekkel helyet­
tesítsék. s igy a szervezet hibás rendszerét újra működőképessé 
tegyék.

A szövettenyészetekben létrehozott emberi sejtek átültetésé­
hez természetesen még egész sor problémát kell megoldani, s ez 
mé" eny évtized, vagy ennél hosszabb időt igénybe vehet. De 
addig ll jelentősen továbbfejleszthetik az eddig diabetes-gyogy- 
szereket. Kidolgozhatnak például olyan, szájon at bevehető 
gyógyszert, atnelv az inzulin működését utánozza, vagy olyan 
inzuiinoidokat találhatnak, amelyek az inzulin részfunkciojat be­
töltve. például az izomsejtek szőlőcukor-anvagcserejet vezérel­
hetik. r „

Vízbe fulés — halai ttokul
Mennyi ideig lehet egy ember a vízben alámerülve, anélkül, 

hogy megfulladna? Jóllehet, erre a kérdésre eddig nem volt ha­
tározott válasz, a Lancet című tekintélyes angol orvostudomá­
nyi folyóirat hasábjain norvég orvosok arról számolnak be. hogy

KIZÁRÓLAG ASSZONYOKNAK
Tüszöfifött a koszorúslány, 

megfázott a terhes ara
Kissé viharosra sikerült William és Susan Backer első há­

zasságkötése, ezért az ifjú pár elhatározta, hogy ismét szerencsét 
próbál.

Julius 26-án uyanis apróbb-nagyobb események zavartak 
meg az egyházi esküvőt:

— a fényképész kiejtette a filmtekercset gépéből és az ösz- 
szes felvétel elégett;

— a vőfély összeszólalkozott a vőlegénnyel és az utolso 
pillanatban lemondott:

— a pap. útban az esküvőre, autóbalesetet szenvedett es 
nyáksérülése miatt alig tudta elvégezni a szertartást:

— az orgonista szabaddságra ment és helyettest csak késve
sikerült találni:

-v a virágárus rossz címre küldte a csokrokat, amelyek nagy 
része két órával az esküvő után érkezett meg a tempómba;

— a maradék virágtól az egyik koszorúslány allergiás náthát
kapott és végigtüsszögte a szertartást;

_ az esküvői torta még felvágás előtt szétesett és a padlóra
zuhant.

Ilyen előzményeik után a megismételt esküvőn a vőlegény 
anyja leesett egy lépcsőn, igy távolmaradt, az egyik koszorus- 
lánytüdőgyulladást kapott, mig az áldott állapotban levő meny­
asszony alaposan megfázott a templomban.

egy kisfiú 40 percig volt a vizben alámerülve, s ezt agykároso­
dás nélkül túlélte.

Az ötéves kisfiú 1974 februárjában délelőtt 11 óra 30 perc­
kor belezuhant egy részben befagyott folyó vizébe. Három em­
ber látta a balesetet és azonnal értesítette, a rendőrséget. A 
rendőröknek kereken 40 perc elteltével sikerült kiemelniük a 
vízből a gyermeket. A kórházba szállítás közben mestei séges 
légzést és más életmentő kezelést alkalmaztak.

Ugyanaznap délután már érzékelhetővé vált a gyermek pul­
zusa, este pedig mozgatni tudta szemeit és lábait. Két nap 
múlva visszanyerte öntudatát és értelmesen beszélni kezdett. A 
balesetet követő nyolc nappal elbocsátották a kórházból és az 
azóta elvégzett vizsgálatok szerint agyrázkódása nincs a fiú 
teljességgel normális.

Az orvosok szerint azért élte túl a szerencsétlenséget, mert 
szervezete gyorsan lehűlt a hideg vizben. 24 fokos hőmérsékleten 
az agy oxigénszükséglete lényegesen kisebb.

„letapogató” röntgenezés
A röntgensugarakon kívül napjainkban ultrahangokat, pro­

tonsugarakat és más eszközöket használnak a szervezet átvizsgá­
lására. A fő eljárás napjainkban is a röntgenezés. és hogy ezen 
a területen még milyen óriásiak a lehetőségek, azt jól bizo­
nyítja az angol EMI gyár szenzációs továbbfejlesztése.

Eddig a röntgensugarakra a csontok vagy más kemény test­
anyagok árnyékképét hozták létre, az új eljárással viszont bár­
mely testrészről éles. kontrasztos kép készíthető, a lágy szöve­
tekről. az érrendszerről és a gyomor-bél rendszerről is. A kép- 
sik vízszintes metszetet alkot a testen át — mintha két részre 
vágták volna a testet.

Az újfajta röntgenberendezés vékony röntgensugárnyalábot 
alkalmaz, amelyet különböző mértékben nyeltek el a test anya­
gai. Kristálydetektorok sokasága érzékeli a sugárzást, és kom­
puter alakítja ki az információkból a képet. Az eddigi röntgen- 
készülékek esetében szokásos röntgensugár-terheléssel most már 
sokkal részletesebb képet alkothatnak a test belsejéről, igy ko­
rábban ismerhetik fel a betegségeket.

UJ OLÉ VENDÉGEK
Chanuka napjaiban Nir Écion 

szövetkeezti falu meghívott a 
közelében lévő Lira városkából 
50 új olé családot. Gyújtsák 
meg a vallásos falu tagjaival 
együtt az ötödik gyertyát, ülje­
nek a falu tagjaival közös csa­
ládi asztalnál ünnepi vacsorára 
és ismerkedjenek meg, közeled­
jenek az ország vát'V társadal­
mához.

Nem-vallásos cickát hívtunk, 
akik egy évnél k< vesebb ideje 
é'nek az országban. Örültek a 
meghívásnak, és hát sokakkal 
nem tudtunk szót érteni, jól 
érezték magukat és meghívtak 
bennünket, látogassuk meg őket 
is otthonukban. A vendégek ja­
varésze ezalkalommal látott 
először templomot, cbanuka- 
gyertyagyújtást és ünnepi szer­
tartást. Csak a gyerekeknek

nem volt idegen a dolog, mert 
az iskolában már hallottak er­
ről az ünnepről és gyertyagyúj­
tást is láttak már.

Néhány órára megnyíltak a 
lelkek és az orosz olék elmond 
ták ügyesbajos dolgaikat, prob­
lémáikat. beilleszkedési nehézsé 
geiket. Érezték, h' gy testvérek 
között ülnek.

Érdekes, hogy egyik sem pa­
naszkodott. sőt elmondták, sok­
kal többet kaptak, mint ameny- 
nyit reméltek. Szinte hihetetle­
nül hangzik jet'dák idején, ha 
elmondom, hogy semmi pénzért 
nem hagynák el a>" országot és 
elégedettek mindennel.

A sok orosz óié közön for­
golódva, magyar szó ütötte 
meg a fülemet. Egy fiatal nő, 
két gyerekét kézen fogva szólt a 
férjéhez: „Nem lesz itt, akivel

megértsük egymást.’’ Természe­
tesen őket hívtam meg és a vé­
letlen műve, hogy vendégeim 
szülővárosomból. Aradró’ alij 
jáztak.

A Deutsch-házaspät elmond­
ta, hogy soha nem remélt gyö­
nyörű lakást kaptak és mind­
ketten szépen elhelyezkedtek, 
keresnek, és boldogok, hogy 
alijjázhattak. Nemcsak magu­
kért, hanem elsősorban gyer­
mekükért, Báruchért. aki négy­
hónapos ittlét utát? teljesen el- 
szábrésodott és héberre tanítja 
a szüleit.

Jó vo't mindezt hallani, mert 
ismét megerősítette hitünket az 
altijában, abban, hogy minden 
alijja az ország jövőjének zálo­
gát képezi.

(Rössel)

VÁLÁS UTAT

Síiké eszkimók

Ismerek egy ieruzsálemi há­
zaspárt — pontosabban volt há­
zaspárt. mert már másfél év el­
váltak —. akik a mai napig jó 
barátságban vannak egymással. 
Gyakran találkoznak régi bará­
toknál és a férfi „Cuci”-nak 
szólítja volt feleségét, az asz- 
szony „Moko”-nak volt férjét. 
Vagvis becenevjKÖn szólítják 
egvmást.

Ez tiszteletet áhíeszt irántuk 
mások részéről.

kor mindketten magányosan 
még. sem később amikor már 
nem hallgatják egyedül a ten­
ger mormolását.

Még akkor se hívjuk meg őket 
együtt, ha tudomásunk van ar­

ról, hogy nincsenek haragban, 
sőt nagyon is baráti a kettőjük 
közötti viszony és nyilvános he­
lyen egykori beceneveiken szó­
lítják egymást.

JISZRÁÉLÁ ÁVNTÉI.I

A bébi súlya 10 kiló

Amerikai tudósok olyan eszkimó törzset fedeztek fel Ka­
nada északi részén, melynek tagjai szőke hajnak. A törzs a 
Mackenzie folyó torkolatánál él a sarkvidéken. A kutatók vé­
leménye szerint a szőke eszkimók azoknak a vikingeknek az 
utódai, akik kereken ezer évvel ezelőtt Grönlandról kiindulva le­
telepedtek a mzi Kanadában.

A növényvilág pusztítása
A bajor természetvédelmi hivatal legutóbbi közlése szerint a 

Németországban 1900-ban leírt 2350 virágos és edénytelen virá­
gos növényből már csak 61 százalék tenyészik az NSzK terüle­
tén. A többiek már teljesen kipusztultak, vagy állományuk vég­
veszélybe került. A növényvilág pusztulásának oka sokrétű: az 
intenzív mezőgazdasági művelés, a megváltozott erdőgazdasági 
hasznosítás, a mocsarak kiszárítása, a mezőgazdasági vegysze­
rek fokozódó környezetszennyeződés.

A bajor hivatal azt követeli, hogy a szocialista országokban 
bevezetett gyakorlat szerint a veszélyeztetettt növényfajokat 
azonnal helyezzék védelem alá — ha szükséges, zárt természet- 
védelmi területek létrehozásával is.

Az életkor meghosszabbodása
Egy amerikai biztosítótársaság vizsgálatai érdekes adatokat 

állapítottak meg az emberek jelenlegi átlagos életkoráról. A leg­
hosszabb életkort — átlagosan 71 évet — Európában és Észak- 
Amerikában érik meg az emberek. Ausztráliában és Uj-Zélandon 
67, Dél-Amerikában 63, Kelet-Ázsiában 56, Közel-Keleten 55, 
Dél-Ázsiában 51 és Afrikában mindössze 45 év az átlagos 
élettartam.

Ezek az adatok az 1972. évi állapotot jelzik. Az átlagos 
életkor tovább nő, jóllehet azokban az országokban, ahol már 
magas a várható élettartam, lassú a fejlődés, ahol viszont ed­
dig alacsony volt, jelentős az előrehaladás. Az Egyesült Álla­
mokban például az utóbbi évtizedben csak 1,4 évvel, Norvégiá­
ban 0,05 évvel, Brazíliában viszont 8,8 évvel nőtt az átlagos 
életkor.

Jobb higiénia, az orvostudomány haladása, jobb táplálko­
zás, előnyösebb munkafeltételek segítik az életkor meghosszab- 

. bodását. Csaknem valamennyi országban a nők hosszabb ideig 
élnek, mint a férfiak — ebben a teknitetben csak India a ki­
vétel.

Nagy kérdés, hogy mi törté­
nik a házastársakkal a válás 
után. Az a legfontosabb, hogy 
mindketten megőrizzék méltó­
ságukat — egymással szemben 
is. Hogy ne kelljen szégyenkez­
niük.

Ezt előre érdemes figyelmbe 
venni. Ne rágalmazzák a váló­
felek egymást, ne mondjanak 
egymásra tücsköt-békát a váló­
per ideje alatt, mert egyszer vé­
ge lesz és a válólevél átadása 
után új korszak kezdődik. Ab­
ban a korszakban emberséges 
legyen a viszony a volt háza­
sok között.

Furcsa és tudományos szempontból nagyjelentőségű szülésre 
került sor a batumi állatkertben, ahol delfin-bébi született. Az új­
szülött súlya 10 kg, a hossza 75 om. A tudósok vizáiatti fénké- 
pezésse! figelik az újszülött minden mozdulatát. Táplálékot úgy 
vesz magához, hogy pár percen át szinte összefonódva úszik az 
anyjával, majd amikor már eleget szopott, egy „tiszteletkört 
úszik mamája körül.

A legfiatalabb olasz mama

Ezzel a cimmel egy 12 éves olasz kislány büszkélkedhet Ma­
ria Calda Soldano a neve. Egy kis hegyi faluban él. A leány­
anyának csak hat év múlva változhat meg a statusa. Akkor 
köthet házasságot az olasz törvények értelmében a szerelme­
sével.

Megkerült a „Fekete kalapos nő”

Picasso egyik leghíresebb képéről, a „Fekete kalapos nő -ről 
van szó. A mester nagyon régen, 1909-ben festette a képet, a- 
mely egy svájci gyűjtemény része volt. Onnan New Yorkba 
szállították egy kiállításra és ut közben ellopták. Az Interpol 
nagyarányú akciót kezdeményezett a kép megtalálása erdeke- 
ben. s végül is sikerrel járt. Baden-Badenben megtalálták egy fia­
talember kocsijában. A gyanúsítottat letartóztatták.

Mi legyen a gyűrűvel?
A gyűrű az asszonyé. Nem 

kötelezi a törvén-/, sem a zsidó 
szokásjog az asszonyt arra. 
hogy visszaszolgáltassa férjének 
a karikagyűrűt. Ha akarja, hord 
hatja tovább, de ha kedve tart­
ja, le is veheti bizonyos körül­
mények között. Csak rajta 
múlik, nem a volt férjén.

NATANJAI JEGYZETEK
Az elmúlt napokban — nem éppen zökkenésmentes körülmé­

nyek között zajlott le Natanján a Liberális Párt helyi tagozata 
új elnökének megválasztása.

Az összejövetelt megnyitó Joszéf Szíton, mint a választó­
bizottság elnöke, arra kérte megnyitójában a megjelenteket, 
hogy a gyűlést halasszák későbbi időpontra, jóllehet a pártcso­
port listavezetői majd mind jelen voltak az ülésen. Miután a 
pártcsoport három listájának élén szereplő megbízottak java­
része ellenezte a gyűlés elhalasztását, az elnök bejelentette, hogy 
az ülést berekeszti. A listavezetők, akik ellenkezésüket fejezték 
ki a gyűlés elhalasztásával kapcsolatosan, dühösen elhagyták az 
üléstermet.

Az ügy érdekessége, hogy a választást' ezután mégis meg­
tartották. A pártcsoportok a teremben maradt tagjai ugyanis el­
határozták. hogy megtartják a szavazást még pedig úgy. ahogy 
azt előre megállapították.

A választás során a jelenlévők egyöntetűen Mose Kálichot 
választották meg a gyűlés elnökévé, az ezután megejtett szava­
záson pedig ugyancsak egyöntetűen választották meg Jerchá- 
miel Melcert, a Liberális Párt helyi tagozatának új elnökévé.

-¥■
Az épiiletmunkások szakszervezete natanjai csoportja új ve­

zetőségének megválasztása alkalmával, amelyet a napokban tar­
tottak meg, a Máárách helyi csoportja nagy sikert aratott. A 
szakszervezeti tanácsban helyet foglaló 19 vezetőségi tag közül 
a Máárách 15 helyet, a Vallásos Dolgozók 2, a Likud 1, mig 
előző választásokon a Mááráchnak csak 11 tagot, a Vallásos Do! 
gozók pártjának ezzel szemben 6 tagot sikerült bejuttatnia az 
épületmunkások szakszervezetének helyi vezetőségébe.

Ezzel kapcsolatosan még említésre méltó, hogy az idei vá­
lasztásokon egyáltalán nem jutottak mandátumhoz a következő 
helyi csoportok: a Mokéd, a Fekete Párducok és a Rákácb.

NAHARIAI FÖLDMŰVESEK ÜNNEPE
Sietve, még mielőtt az ev be­

fejeződik, . a nah áriái földmű­
vesek egyesülete, az Águdá 
Chákláit szép chanuka-est kere­
tében 40 éves születésnapját 
ünnepelte. Az estélyen a föld­
művesek. az Águdá munkásgár 
dája házastársaikka! voltak je­
len. 4. szinte családi vacsorán 
Jakob Lion, az Águdá immár 
harmadik igazgatója köszöntő­
jében üdvözlő táviratot küldött 
Richard Marx, volt második 
igazgatónak és méltatta annak 
érdemeit. Sárri polgármester, 
mint díszvendég üdvözölte ba­
rátait és Jakob Liont, úgy is, 
mint polgármes-helyettest.

Az Aguda nen. egyszer nagy 
nehézségekkel küzdött. Mikor 
az első telepesek felszámolták 
földjeiket a város területén, ne­
héz tárgyalások után sikerült a
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Keren Kajemettől földet bérelni 
és a megkezdett munkát foly­
tatni. Ma 68 nagy gazdaság mű­
veli földjeit a Naharia északi, 
északkeleti és déli részén bérelt 
Keren Kájemet földeken és a 
még néhány megmaradt gazda­
ság, a város peremén folytatja 
munkáját.

A nagy iparvállalatok után, 
az Águdá egyike azoknak a 
nagyvállalatoknak, mely há­
rom milliós kivitellel járul 
hozzá az ország valuta bevé­
teleihez. Avokádó és citrus mel 
lett a virágtermelés is sikere­
sen járul hozzá az annyira fon­
tos kivitel emeléséhez.

Ezenkívül tehén-mintagazda- 
ságok, tej és hus-szállitmá- 
nyaival, csirkefarmok friss to­
jással és csirkehússal látják el 
a gazdaságot. Szép pulykafar­
mok biztosítják a már híressé 
vált izraeli „sniclit”. Nagy gond

dal termelt zöldség, melegház! 
primőrök, no meg szőlőcseme­
ték termelése és a „pekán” né­
ven ismert izráeli dió egészítik 
ki a 40 éves Águdá tagjainak 
értékes és szorgalmas munkájá­
nak eredményét. Az ávokádó és 
a citrus az egyetlen, ami az 
Águdá irányítása mellett kiváló 
szakértő vezetésével, kollektív 
alapon művelte meg. A többi 
termelés az egyéni gazdasá­
gok kezében van.

Az első telepesek közül már 
csak kevesen vannak életben, 
akik pedig még itt vannak, azok 
lassan lépkedő, őszhaju öreg­
urak. Sokan nyugalomba vonul 
tak és ha még dolgozgatnak is 
valamennyit, ma már nem a 
traktort vezetik, hanem reggel 
az unokájukat vezetik a gánba 
és délben percnyi pontossággal 
mennék értük és félő gondos­
sággal vezetik őket haza. Mert

az unoka a legdrágább termese 
minden embernek, még a „gaz­
dának” is.

Egyeseknek szerencséjük van 
és a fiuk, vagy a vejük vette 
át a gazdaságot, a befektetett 
munkát a második generáció 
folytatja. De általában a gyere­
kek nem folytatják apáik fog­
lalkozását és szétszóródnak az 
egyetemeken, meg más munka- 
területeken.

Az Águdá Chákláit mely 40 
évvel ezelőtt a náháriai vízmű­
veket létesítette, ma egyike az 
utolsó Mohikánoknak, amely 
még mindig a vízmű tulajdono­
sa. Saját kutjaiból látja el a 
földművelőket és a városi lalkos 
ság legnagyobb részét. Mindezt 
természetesen az állami vizgaz- 
daság „Netivut Hámájim” uta­
sításai alapján.

Ád mea-vö-eszrim!
Brack Ili

Ami a névviselést illeti, szin­
tén az asszony belátásától függ. 
hogy a volt férje nevét, vagy a 
saját lánykori nevét használja-e 
a válás után.

Az átlagos gyakorlat, hogy 
az elvált asszony volt férje ne­
vét viseli a következő házassá­
gáig. Egyes országokban az el­
vált asszony köteles a leánykori 
nevét is feltüntetni a volt férje 
neve mellett. Ez igazságtalan 
elrendezés, mert nem kell an­
nak lépten-nyomon kiderülnie, 
hogy elvált asszonyról van szó. 
Ha az asszony nem akarja, ne 
közölje családi állapotát a nyil­
vánossággal.

*
A válással kapcsolatos részlet 

kérdéseket ne hozzuk szóba, ha 
elvált asszonnyal beszélgetünk. 
Ő, és csak ő határozhatja meg. 
milyen mértékben akarja a ba­
ráti kör tagjait beavatni a ma­
gánügyeibe.

Egyes elvált asszonyok szí­
vesen beszélnek a részletekről, 
mások éveken át nem szólnak 
egyetlen szót sem arról, hogy 
miért bomlott fel a házassá­
guk. Ez természetes — ahány 
asszony, annyiféle. Soha ne kéz 
deményezzünk ilyen irányú be­
szélgetést elvált asszonyokkal.

*
Végül arra vigyázzunk, hogy 

a válás után ne hívjuk meg 
együtt az elvált asszonyt a 
volt férjével. Sem közvetlenül 
a válás kimondása után, ami

A natanjai bíróság 2950.— font pénzbírságra és 3 hónapi fel­
tételes elzárásra Ítélte Ráft Máchmed, 22 éves, a Zichron Já- 
kov melletti Melvijá falubeli arabot, akit abban találtak bűnös­
nek, hogy megtámadott egy Hágá embert szolgálatának teljesí­
tése közben.

Az eset úgy történt, hogy a szolgálatát teljesítő Hágá em­
ber, akinek gyanúsnak tűnt az autóban ülő, katonazubbonyt vi­
selő fiatal arab, felszólította, hogy igazolja magát. Az arab ki­
csapta a gépkocsi ajtaját és menekülni próbált, de egy arra 
járó murik ás segítségével sikerült őt elfogni. Az arab letepte 
magáról a katoazubbonyt s megtámadta a polgárőrt. A közben 
összeverődött járókelők az arabot lefogták és átadták a rend­
őrségnek.

Szegálzon bíró, aki az ügyet tárgyalta, ítéletében kiemelte, 
hogy miután a rendőrségi vádló nem kérte a vádlott elzárását, 
ezért 2 évre terjedő próbaidőre 3 havi feltételes elzárásra ítélte, 
hatósági személy megtámadásáért és lopott állami holmi eltulaj­
donításáért szabta ki rá a közel 3 ezer fontos pénzbírságot.

*
Ötven esztendeje annak, hogy brit mandatárius katonaság 

illegális bevándorlók után kutatva ostromzár alatt tartotta a 
Natan ja közelében lévő Givát Chájim kibucot. Ebből az alka­
lomból a kibuc Bejt Sárét kulturházában népgyülés volt, ame­
lyen Golda Méir volt miniszterelnök is részt vett.

Emlékezetes, hogy annak idején 15 ezer brit katona vette 
ostromzár alá a kibucot, miután felfedezték a ,.Ber Katzene 
son”-ról elnevezett hajót, amely illegális bevándorlókat hozott 
az országba. A hajót, valamint a bevándorlók kis hányadát si­
került a britteknek elfogni és átszállítani őket az atliti fogo} 
táborba. A nevezett hajón érkezett illegális bevándorlók jav are 
szének azonban sikerült partot érnie. A Pálmách alakulaté 
nyomban akcióba léptek, hogy megvédelmezzék a brit katona 
ság elöl az újonnan érkezett bevándorlókat és hogy biztonságos 
helyre szállítsák őket. Ennek során fegyveres összetűzésekre e* 
rült sor a brit katonasággal Herziián, Givát Olgán es több o'as 
helyen. így jutott el a brit katonaság az illegális bevándor <L 
után kutatva Givát Chájim kibucba. A katonasággal folytató 
fegyveres összecsapás során 8 kibuctag, akik Givát Chájim- 
Éjn Háchores, Éjn Semer stb. kibucok tagjai, vesztette élete 
80-an megsebesültek. A Givát Chájim körüli harcokban to 
ezren vettek részt a körzet Hágáná alakulatai részéről is-

david Márton
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27.
— Halló! — mondta. — Bolonddá tartott valaki? Ülj

le ide mellém.
Jock már jóideje nem látta Tonyt; a találkozás lehe­

letnyi zavarba hozta, mert mint valamennyi barátjának, 
neki is fúrta az oldalát, mit érezhet Tony, es mit tudhat 
Brenda meg John Beaver dolgáról. De azért leült Tony
asztalához.

— Bolonddá tartottak? — kérdezte Tony megint.
— Igen. Esküszöm, utoljára hívtam meg azt a dögöt.

— Akkor igyál. Én jócskán ittam. Ez ár legtöbbet.
Megitták a maradék burgundit, és második palackot

rendeltek.
— Csak ma éjszakára jöttem fel — mondta Tony —,

itt alszom.
— De hiszen van lakásotok.
— Hát Brendának van, de nincs benne hely két em­

bernek . . . Egyszer megpróbáltuk, nem nagyon boldogul­
tunk.

— Mit csinál Brenda ma este?
— Valahol vacsorái. Nem tudattam vele, hogy jövök... 

Ostobaság volt. de tudod, egyszerre torkig voltam azzal, 
hogy egyedül üljek Hettonban, eszembe jutott, hogy jó 
volna látni Brendát, hát feljöttem, csak úgy, se szó, se 
beszéd. Fene nagy szamárság volt. Gondolhattam volna, 
hogy megbeszélése van valahol . . . őneki elvei vannak, 
ö nem mond le senkinek . . . Most itt állak. Később majd 
felhív itt, ha el tud szabadulni.

Kiadósán ittak.
Tony vitte a szót. — Micsoda fantasztikus gondolat, 

közgazdaságot tanulni. Nem hittem volna, hogy kitart, 
de úgy látszik, egyre jobban érdekli . . . Biztosan jó do­
log. Az igaz, hogy egész idő alatt Hettonban nem sok 
dolca akadt. Ö persze inkább meghalna, mintsem, hogy 
ezt elismerje, de én azt hiszem, néha előfordult, hogy ún- 
ta magát. Töviről hegyire átgondoltam a dolgot, és arra 
a meggyőződésre jutottam, hogy Brenda feltétlenül unat­
kozott. . . Valószínűnek tartom, hogy előbb-utóbb a köz­
gazdaságot is megunja . . . De most nagyon benne van. 
Az utóbbi időben minden hét végén vendégség volt ná­
lunk. Szeretném, ha te is lejönnél hozzánk, Jock. Nem 
nagyon tudok összemelegedni Brenda'új baráíjaival.

— Közgazdasági egyetemi hallgatók?
— Nem. de egy lelket sem ismerek közülük. Azt hi­

szem. unnak engem. Miután alaposan átgondoltam, erre 
a meggyőződésre jutottam. Unnak engem. Maguk között 
..öreg úrnak” hívnak. John hallotta.

— De hisz ez nem gorombaság.
— Nem gorombaság.
Megitták a burgundit és portóit rendeltek Kisvártatva 

Tony megszólalt:
— Te. gyere le a jövő hét végén.
— Nagyon szívesen.
— Nagyon szeretném. Alig látom a régi barátaimat. .. 

Persze, rengeteg ember lesz nálunk, de ugye, nem bá­
nod1 ... Te szereted a társaságot, vén zsivány Bánod is 
te. akárhányan nyüzsögnek körülötted. Engem a guta ke­
rülget.

Újabb portóit rendeltek, majd Tony kijelentette:
— Kevés a fürdőszoba, tudod. . . Hát persze hogy tu­

dod. hiszen gyakran voltál nálunk azelőtt. Nem úgy, mint 
az új barátok, akik unalmas fráternek tartanak engem. 
Te is unalmas fráternek tartasz?

~~ Dehogyis, öreg.
— Akkor sem, ha úgy be vagyok rúgva, mint most? 

Tudod, szó volt róla, hogy fürdőszobákat építtetünk, már 
készen voltak a tervek, négy új fürdőszoba tervei, egy 
odavaló pasas csinálta a terveket... De aztán Brenda 
lakást akart bérelni, és le kellett mondani a fürdőszobák­
ról, mert így gazdaságosabb . . . Te, milyen vicces! Gaz­
dálkodnunk kell a pénzzel, mert Brenda gazdaságot tanul.

~ Nagyon vicces. Igyunk még egy kis portóit.
— Nagyon kámpicsorodott vagy ma — mondta Tony.
— Bizony, az vagyok Dühít ez a sertéstenyésztési terve­

it. a választóim agyonkínoznak vele.
, — Én cudarul le voltam törve, cudarul. De most már 
jól vagyok. Legjobb, ha berúg az ember. Én legalább ezt 
tettem, és most elmúlt a rosszkedvem . . . Keserves dolog, 
ka az ember Londonba jön, és azt tapasztalja, hogy út­
ban vgn. Vicces, hogy te azért vagy rosszkedvű, mert a 
hölgyed bolonddá tartott, én meg azért, mert az enyém 
senkit se akar bolonddá tartani.

~ Biz ez vicces.
~~ De tudod, már hetek óta emészt a bánat .. egészen 

elemészt.. . Mit szólnál egy kis konyakhoz?
~~ Gyerünk, igyunk, utóvégre más is van a világon, 

mint asszony meg sertés.
Konyakot ittak és Jock lassanként kezdett felvidulni.
A telefonosfiú lépett az asztalhoz és így szólt:
~~ Üzenetet hoztam Lady Brendától, méltőságos úr.
" Rendben van, majd én beszélek vele.

Nem a méltóságos asszony van a telefonnál, valaki 
fitással üzent.

(FOLY1A ÍJUK)

MARTON

KISSINGER - ILONNAK:

»Ne bojkottalják a BT januári ülését«
A Washington Post szerint a PFSz „közel áll” Izrael létjogosult­

ságának elismeréséhez

Dr. Henry Kissinger amerikai 
külügyminiszter a hét végén át­
iratot intézett Jigál Álon külügy 
miniszterhez, amelyben arra 
igyekszik rávenni Izraelt, hogy 
tegye ismételt megfontolás tár 
gyává döntését, amelynek értei 
méhen nem vesz ié:zt a BT ja­
nuárban összeülő konferenciá­
ján, amelyre a PFSz képviselőit 
is meghívták.

Kissinger annak a véleményé 
nek adott kifejezést, szükség van 
Izráel részvételére ,t január 12-i 
ülésen, mert ez megkönnyítené 
Amerika számára, hogy „egyen 
súlyba hozza a helyzetet”, ezen 
kívül pedig Izráel részvétele ese 
tén világosabb formában ki le 
hét fejteni teljes egészében az iz 
ráeli álláspontot. Az amerikaiak 
véleménye szerint Izráel a boj 
kott révén igen fontos szószéket 
veszít el és közvetve a PFSz ér­
dekeit szolgálja azzal, hogy fo 
kozatosan elhagyja n nemzetközi 
arénát és ezzel egyidejűleg a 
kommunikációs eszközöket is.

Diplomáciai körök Washing 
tonban beismerték: abban az 
esetben, ha a PFSz elismerte vol 
na Izráel létjogosultságát, úgy 
az amerika kormányzat nyo 
mást fejtett volna k' Izraelre, 
hogy tárgyaljon a terroristákkal. 
Amerikai politikai körökben nem 
váltott ki különösebb megelége 
dettséget Rábin miniszterelnök 
erélyes hangú nyilatkozata, hogy 
szó sem lehet tárgyalásról a 
PFSz-el. Ugyanez a diplomáciai 
hírforrás célzást tett arra, hogy 
már nem keltene meg'epetést, 
ha a PFSz az elkövetkező év fo 
lyamán elismerné Izráel létjogo 
sultságát.

A Washington Post jelentése 
szerint a terror szervezet „közel 
áll” Izráel létjogosultságának 
elismeréséhez és a lap tudósítója 
szerint különböző arab főváro 
sokban is osztják ezt a véle 
ménvt, különösképpen az Áráfát 
moszkvai látogatása után kibo­
csátott közös nyilatkozat tükré­
ben.

A Washington Post beiruti tu 
dósitója szerint, a közös nyilat 
kozat legfontosabb szakasza az a 
mondat volt, amely szerint nem 
érhető el igazságos rendezés a

a PFSz-t a január 12-én esedc 
kés ülésszakra. A Washington 
Post megállapítása szerint, ez a 
két amerikai léoés ellentétben áll 
az izraeli-egyiptomi megállapo

Közelkeleten mindaddig, amig dás szerves részét képező izráeli-
nem biztosítják a palesztinai nép 
legitim jogait, beleértve azt a 
jogot, hogy az UN J határozatai 
nak szellemében raját államot 
létesítsenek palesztinai területen. 
A Washington Post úgy véli, 
hogy a PFSz ma már hajlandó 
beérni Palesztina egy részével is 
— azzal a résszel, amelyről Iz­
rael lemond. Az említett mondat 
ban szereplő hivatkozás az UNO 
határozataira — a lap szerint — 
közvetett módja a BT 242 számú 
határozata elfogadásának, amely 
többek között .zraei létjogosult 
ságát is elismeri.

A lap hírmagyarázója szerint, 
ez a koncesszió A: áfát részéről 
a Moszkva által rá gyakorolt 
erős nyomás eredménye volt. Az 
oroszok ugyanis meggyőződtek 
arról, hogy Amerika továbbra 
sem lesz hajlandó komoly érint 
kezésre a PFSz-el mindaddig, 
amig ez nem ismeri el Izráel 
létjogosultságát. Moszkva azzal 
is tisztában van, hogy az Egye 
sült Államok az utóbbi időben 
két Ízben is nyíltan szembeszállt 
Izraellel: egyszer a Saunders-féle 
kongresszusi tanúvallomás ügyé 
ben. másodszor peaig a Bizton 
sági Tanácsban megejtett szava 
zás során, amikor a soros fszov 
jet) elnök hangsúlyozta, hogy a 
BT tagjainak töboségc meghívja

amerikai megegyezéssel, amely 
ben Amerika egyrészt kötelezte 
magát, hogy koordinálja politi 
káját Izraellel, másrészt pedig ar 
ra is, hogy semmilyen formában 
nem ismeri el a PFSz-t.

Egy magasrangu beiruti palesz 
tinai személyiség — írja a továb 
biakban a lap — célzást tett ar 
ra. hogy a PFSz hajlandó lesz 
„részletesebben kifejteni állás 
pontját", ha az izraeli kormány 
enyhíti álláspontját a palesztinai 
terroristák csucsszervezetével va 
ló érintkezés abszolút megtaga 
dása ügyében.

A szóbanforgó palesztinai sze 
mélyiség szerint ..ha Izráel to 
vább folytatja táboraink, bom­
bázását, akkor azt fogom mon 
dani, hogy egész Palesztina a mi 
enk, de ha olyan izraeli hango­
kat hallok, amelyek a koegzisz 
tenciát követelik, akkor hajlandó 
leszek a harctéren kívül más te 
ren is csatlakozni hozzájuk”.

A Baltimore Sun szerint, mi 
nél intezivebben lOglalkozik Wa 
shington a palesztinai problémá 
val. annál inkább kell tartani az 
Izráel és Amerika közötti fe 
sziiltségtől a közeljövőben. E 
lap szerint belátható időn belül 
nem várható sem izráeli-sziriai 
tárgyalás, sem a genfi konferen 
cia felújítása.

Meggyilkoltak egy druz fiatalembert 
Kírjáf-Smonán

Szombaton Késő este Kirját 
Smonán késszurásokkal meggyil­
koltak egy 18 éves goláni druz 
fiatalembert, Átef Hájil abu- 
Száláchot, barátját pedig köny- 
nyebben megsebesítették. A ren­
dőrség még az éjszaka folyamán 
letartóztatott hat helyi huligánt, 
akit a druzokkal való tömegvere

‘EGYSZER FIZET 
NÉGYSZER HIRDET fil

l
Is *- zi Ü

CIPÉSZT keres „Shoe-Bar” _ 
Ramat-Gan, Bialik-u. 60.
6B KFÁR-SZ.4BÁN kényelmes 3 szo­
bás lakás, Síkún Kiszufim 5/6, I. 
em., Stiebelman Jákov,

WSZO * TEL-ÄVIV
Magyarajknak csoportja

Rech. Bár Kochbá 26 alatti 
tVizo-klubban, kedden, 9-én

5 órakor
T’NÁCH-KÖR

vezető dr. Frenkel Jenő;
6 órakor

BRIDZS-KÖR
kezdők oktatást, haladók 

útmutatást kapnak
O

Csütörtökön, 11-én, az Arlozo- 
-off 100 alatti Wizo-klubban

TEADÉLUTÁN
6 órakor

IPARMŰVÉSZETI
KÖR

vezető: Peer Emmi

O „HAMÁVR1K” fényesités és csi­
szolás, alapos takarítás 250 fonttól, 
garanciával; és téregirtás Telefon 
39566.
• 285519 ALTALANOS .emuulok — 
Balter — Tel-Aziv, y&i-Kochba 55. 
Építés, asztalosai aJBkü* va.-mun­
kák, íriszeit, csempe, märvänvlap, 
konyhaszekrények, szerelések, ta­
péta, festés, alakietauk és lakások 
modernizálása, cezse meg kész 
munkán kai
e FILIP HAMUMCHE vesz bútort, 
frizsidert, televíziót, háztartási fel 
szerelést. 832818, este 873223..
® VESZÜNK nasznált bútort, fri­
zsidereket, televíziót, szőnyegeket, 
felszámolásokat »tn 211485, 201845, 
Givátájim.
• FILIP HAKONE vesz bútort, 
antik tárgyakat, frizsidereket, ha­
gyatékokat. 834938, este 880711.
P KING GEORGE 1, „JNaalej Bia­
lik”. Nagy téli cip »választék érke­
zett bel- és külföldről. „Nááléj Bi­
alik”, tel. 03—53735.
® GYAKORLOTT kezlmunkásnőket 
keres kosztümhöz es női kabáthoz 
„Agri Model”, Tel-Aviv, Becálel 
Jafe-u. 11, Sd. Rothschild sarok.
@ „HÁHÁVRÁK i” padló csiszolás 
és fényesités 250,_és alapos takarí­
tás szakszerűen ss garanciával. __
283772.
• 20 SZÁZALÉKKAL ocsóbb és sok 
kai jobb. Európa legjobb zongorái 
a „Bét Hápszánter”-ban, Tel-Aviv, 
Allenby 99. _ „Muszika Liling”, 
Haifa, Herz] 1.

Mit mondanak 
a hobby kiállításról;

Jó ötlet! Csodás kiállítás! Dicséret jár 
a szervezőknek.

Ráfáel Klacskin
színész

Jegyek a jegyirodákban és a „Habima” 
pénztárainál. Engedmény szervezett 

csoportoknak.

kedés provokálásával gyanusita 
nak.

A verekedés a helyi moziban 
bemutatott „Vasökól” cimü hong 
kongi karate-film vetítésének be­
fejezése után kezdődött A helyi 
fiatalok minden ok nélkül rátá 
madtak a moziból kilépő dru- 
zokra, akik semmilyen provoká­
ciót nem követtek el. Különös­
képpen két testvér egy 23 és 
egy 21 éves fiatalember tanúsí­
tott agresszív magatartást a dru­
zokkal szemben. Egyikük kést 
rántott és mellbeszurta a 18 
éves druz fiút, aki a Mágén Dá 
vid Adom állomásán halt meg 
Barátja, Sákib Mázud abu-Szá 
lách (22) dorongülést szenvedett 
és orvosi kezelésre szorul. A két 
testvért és négy társukat a ren­
dőrség lakásukon tartóztatta le.

Kirját Smonán azóta igen csen 
des a légkör és a hatóságok re 
mélik, hogy a súlyos büncselek 
mény nem vált ki komolyabb fe 
szültságet a zsidó és a druz la 
kosság között. A Golán-fennsik 
katonai kormányzója látogatást 
tett Mádzsdál Sámsz faluban, a 
meggyilkolt fiú családjánál, 
hogy együttérzését és megdöbbe 
nését fejezze ki. Ugyanakkor fel 
kérte a család tagjait, hassanak 
oda a kedélyek lecsillapítása ér­
dekében.

Ä EITACHDÜT 
OLÉJ HUNGÁRIA

A NATANJAl
magyarajkú egyesületek: a HOH. 
Bné-Brit, WIZO cionista hitüknek 
és meggyőződésüknek adnak kifeje­
zést az UNO megszégyenítő ható" 
zatával szemben, az 1975 dec 8-án. 

h3tfő este 8 órakor tartandó 
DEMONSTRATIV GYŰLÉSEN 

Dr. Berg József, ing. Keleti Mose, 
dr. Gonda Mose Élijáhu és Kertész 
Lili szavalóművésznő részvételével 
a WIZO székházában (MacDonr.’.d 
u. 13). Belépés díjtalan. Várunk 
minden öntudatos cionistát!

!■■■■■■■
Ma, december 8-án, 

hétfőn este 20.30-kor

„Ä CSENDES DON”
Solochov filmje 
(oroszul beszél).
BÉT LESSIN,
TEŰAVIV, 

WEIZMANN U. 34

O
-BEMJJ

17.30: TERMÉSZETRAJZI 
FILM

18.00: TARKA MAGAZIN — 
GYEREKEKNEK

18.32: SPORT
20.00: PETRQCELLI — „Sze­

relmi affér” — Petrocelli 
gyilkosság! ügyben nyo­
moz és megvan győződve 
arról, hogy a vádlott ár­
tatlan.

21.00: MARÁT HÍRMAGAZIN
21.30: A HARMADIK ÓRA — 

A műsor középpontjában 
a kábítószer problémája 
áll. Az adás keretében 
bemutatják a „Szép Jim­
my” című filmet. Leve­
zeti: Jirmijáhu Jovél.

24.00: Egy mondat a Szentírás­
ból. HÍREK.

1975. december 8, hétfő 
5736. tévét 4

ISKOLATÉVÉ 
8.15: Angol a 6. osztálynak 
9.05: Geometria az 5 oszíálynak 
9.25: TANULJUNK 

HÉBERÜL!
10.00: Biológia a 9. osztálynak 
10.20: Angol az 5. osztálynak 
10.45: Természetrajz a 6. osz­

tálynak
11.05: Tanácsadás a 7. osztály­

nak
11.25: Geometria a 6. osztálv- 
12.00: Biológia a 10 osztálynak 
12.20: Számtan a 7. osztálynak 
12.40: Énekeljünk egy dalt 
13.05: Fizika a 7. osztálynak 
13,25: Művészettörténet 
16.00: Óvodásoknak 
16.10: Athén aranykora 
16.40: Angol nyelvlecke felnőt­

teknek
16.55: Free Jiczráél történetéből 
17.00: TANULJUNK 

HÉBERÜL!

IZRÁFXI OPFFSHÁZ
Alapító és igazgató:

Edis de Philippe

ÁLLANDÓ hírközlés 
A-MÜSOE

8.00, 9.00, 10.00, 11.00 (könnyű 
héber nyelven), 12.00, 13.00,
14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 18.00
19.00 (és hírmagazin). 20.00 
22.00. 23.00 es 24.00:

B-MÜSOB
6.05, 7.00 (hangos híradó ét 

lapszemle). 8.00, 9.68. 10.60,
11.00 (és lapszemle). 12.Ó0. 13.00 
14.00, 15.00. 16.00, 17.00, 18.00
19.0 (könnyű héber nyelven). 
21.00. 22.00 23.00 24 60 és L00 

H-MÜSOB 
19.00. 20.06.

A HADSEREG RÁDIÓJA 
Óránkénti hírszolgálat a nap 

24 órájában, valamint hírmaga­
zin 3.05-től 9 óráig, 17.05-tőJ 
18.30-ig és 23.40-től 24-lg.

A-MÜSOR

8.10: Reggeli koncert, 10.10: 
Elemistáknak, 11.35: Hangleme­
zek, 13.05: Hegedüszámok, 14.10: 
Anyáknak és gyerekeknek, 15.05: 
A tudomány világából. 15.30: A 
heti Misná, 16.10: Az izráeli fil­
harmonikus zenekar felvételeiből, 
18.07: A hét filmjeiről, 20.05: Fej 
törő, 21,05: Ének és zongoraszá 
mok. 22.05: Rádiódráma. 23.05: 
Éjjeli muzsika. 0 10: Hátikvá.

B-MÜSOR

8.10: Reggeli zene, 10 05: Ná 
lünk »rihon, 11.45: Néhány nerc 
re. 12.05: A dolgozóknak és a 
munkaadóknak. 12.30: Párielene 
tek, 14.10: Üdvözlet dallal. — 
15.05: Itt Fhud Mánor. 17.10: 
Meni Peer tarka műsora. 18.05: 
Zenés útlevél. 18 45: Sport. 19.02: 
Dalfüzér ÍH-müsorl. 21.06: Pop 
zene. 22.05: Éjjeli játékok, 1.05: 
Hátikvá.

PREMIEREK:
T. A.: 20.12 * 

Jeruzsálem: 22. 12. 
Haifa: 22. 1. Armon, 9-kor

AlEXANPPA
eredeti izráeli opera. 

Szerzetté:
Menácbem Ávidom.

Szövegkönyv: 
Áháron Aschmann. 

Rendező: Edis de Philippe. 
Vezényel: George Singer. 

Koreográfia: Jákov Kaluski 
Az énekkart vezényli.

Dr. H. Pinkus. 
Számos szólista felléptével. 
(A történelmi mű alkalmas 

diákoknak is.)
További előadások 

Tel Aviv:
8/12 *

15/12 # 24/12 
Haifa: 4/12 Armon 9-kor 

SHOW BOÁI 
Kern ás Hamerstein H.

muzikálja (angolul)
Tel-Aviv 27/12

A SZEV1LLA1 
BORBÉLY 

Rossini operája
Tel-Aviv:

13.12 * 29.12 
A DENEVÉR

klasszikus bécsi operett 
Johann Strauss születésé­

nek 150-ik éve alkalmából
1975. 12.31 * 1976. 1.1. 

* 1976. 1. 3.
3 GÁLAEST

az Opera összes szólistái­
nak felléptével. 

Rendelje meg jegyét 
előre!

Jegyárusítás: Tel-Aviv, 
Allenby 1„ tel. 57227.

Habima
Tel Aviv. dec. 8. hétfő 9-kor 

A KINCS 
A kisteremben

KÖNNYELMŰEN

j| TPÍ -avivi wm?|K 
HETI

ELŐADÁSOK KEZDETE:
4 30 - 7.15—9.3T

ALLENBY: A törvény védelmé­
ben

ARMON (R.G.): Szerencsejáték 
BEN JEHUDA: Az élet kettesben 
CÁFON: Csalétek 
C1NEMA-1: Nőkereskedők 
CINEMA-2: Éjjeli portás 
CINERAMA: Az aitó mögött 
CHÉN: Exodus 
DEKEL: Apám fül'entései 
ESZTER: Versenyfutás az életért 
GÁT: Háború ás szerelem 
GORDON: Az elrejtett tanú 
HÁMERKÁZ: A szerelmes nő 
HÓD: Titkos akció 
LIMOR- Királvnő a puskavégen 
M ATM ID: Carmen Baby 
MAXIM: Az aitó mögött 
MOGRÄBI: Kölcsönadott rab 
OÁZIS (R.G.): Exodus 
OFTR: Papirtigris 
ORLI: Éjjeli portás 
PARTS: Lacky Luciano 
PEER: A romantikus angol nő 
ROYAL: Bolondok hajója 
STUDIO: Micsoda unokahng 
TÁMÁR: A fuflánkos nő 
TCHÉLET: A filmgyártók 
TEL-AVTV: A négy fattyú 
ZOHÁR- A kék sá-

MIWMCWIMMIWIIWItiailllBWHIIMinWMWIW

BÉT sni QHQH
(aggokháza)e
Ha idős szülei 

a Máon Solomonhoz 
fordulnak, ott egyéni 

gondozásban részesülnek, 
orvos felügyelete alatt 

(aki otthonvezetési 
engedéllyel bír) 

e
Tel. 733291

Ügyeletes gyógy szertárak 
Tel Avivk&n

„Bograsov”, rech. Bograsov 60, 
tel: 293889. Jáni, Jehuda Hálévi 67, 
tel: 612474.

Haifán
Merkáz. Hánászi ISO. tel: 81979.
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Mordecháj Kind gyilkosa:

MEGBÁNTAM TETTEMET
, „ - -1 rtL-nr e-zÁmolni ve- még mindig a történtek hatása„Azért volt nalarn kés, mert valaki el akar szamom (drory)

lem” — Nagy részvét mellett temették el Rechovoton ^
Mordecháj Kindet - A városi tanács gyászülést tartott ^ t£g_

Rechovot. (Az Uj Kelet tudósi látásba helyezett enna ei e e bz nappal meghosszabbította 
tójától). — Sokezres tömeg ki- ben. hogy a várasna " mm en annak a éves fiatalembernek 
<érte utolsó útjára tegnap dél- szempontból megfv’e.o sPor Pa v;ZSgálati fogságát 
után Rechovoton Mordecháj lyák álljanak rendelkezesere^ A ^. -
Kind 24 éves fiatalembert, akit Makkábi. i'letve a Hapoel koz- ^ 
szombat délelőtt futballmérkőzé- ponti és helyt szervezeteinek ve-

........... '■ 'ek a halottól.

L emberevés $s - --- ——- - - - - - ■—
terrorista
PARANCSRA

akit
köz kossággal gyanúsítanak.

sas, sovány fiút

sen egy 17 éves fiú konyhakéssel zetői is búcsút v 
halálraszúrt.

a gyil- 
A ma-| 

megbilincselve, 
rendőri fedezettel vezették 

elő. Sosana Berrnann bírónő 
Mordecháj Kind édesapja és kérdésére, hogy van-e valami

A szerencsét’enül járt fiatal- ikertestvére mondt tk Kádist. .mondanivalóm. * fiú ezt vála-
ember koporsóját klubtársai a . . . t . szólta: „Megbántam, amit tet-
vállukon vitték a v'tig. A sírnál A rechovot, varos, tanacs eg- fem_ Ncm tudtam, m,t csinálok ; 
Jákov lián a I ahdarúsó Szövet- nap este rendkívül, gyaszulest Mordecháj Kmd egy nagy kővel 
sécelnöke evászbeszédében kije- tartott a megrázó e-emeny nyo- közeledett felém, és akkor kést 
lentette hoav a soo- és a labda- man es felszólította ? Makkabi rántotfam és leszúrtam.” 
rúeás Uces jelenségeit gvöke- Rechovot vezetőségi, hogy _ Bírónő: Milyen kés volt?
réstől ki kell Ttani Az illetékes ne osz1assa fel a csapatot es Gvanúsított: Közönséges kony
hntómgok nevében ígéretet tett. fo,-vtassa ködeset. hakés....................... y
hogy vasökö'lel hígnak lesújtani Azt is elhatározták, hogy megfe- Bírónő: Miért vitt kést maga-
a rendzavarókra. lelő módon megörökítik a meg- va1 a labdarúgó páh'ára?

. gyüko’t sportoló emlékét. Gyanúsított: Valaki leszamo
lásra készül velem. Együtt vol- 

A kedélvek nem csillapodtak;tunk rövid idővel ezelőtt letartóz 
búcsúzott a halottól és minden le a brutális gyilkos-ág után és tatásban a rendőrségen és össze 
erkölcsi és anyagi segítséget ki- Rechovot lakosainak többsége vesztünk. Azóta le akar számol

ni velem.
KIRJf-T yh v*^eITE

a mn m
A város kiildöífségileg fejezi ki részvétét Mádzsdel Sámsz 

drúz falunak — A két Ábed-fivér tagadja a vádat
A cfáti járásbíróság tegnap 15 vékenységbe kezd a drúz és zsi- 

nappul meghosszabbította két dó lakosság kapcsolatainak szo- 
kirját-smónái lakos, a 21 éves rosabbra fűzése érdekében. Ta-

Smuel Rechtmann 
pnlgín-iecter a varos

reehovoti
nevében

A vizsgálati fogság meghosz- 
szahbításáról szóló végzés megái-1

Salisbury (UPI). — A rho- 
desiai bennszülött terroristák 
állatias kegyetlenségéről ér­
kezett tegnap jelentés egy 
törzstől, mely Rhodesia észak 
keleti határa közeiében la­
kik. Hat fegyveres terrorista 
behatolt a törzs falujába és 
élelmet követelt. Amikor 
nem tettek eleget kívánságuk­
nak. egy cölöphöz kötötték 
Csőmbe Mazvideza törzsfő­
nököt. majd késsel és hara­
pófogóval levágták füleit, or­
rát és állát. Ezután fegyvert 
szegezve az áldozat felese­
gének. kényszerítették, hogy 
a levágott testrészeket meg­
süsse és megegye. A terroris­
ták kényszerítették a falu 60 
lakosát, közöttük a törzsfő­
nök gyermekeit, hogy végig­
nézzék a borzalmas jelenetet. 
Végül a szadisták eltörték az 
asszony kezét, véresre vertek 
két falubelit és eltávoztak. Az 
áldozatokat kórházba vitték 
A törzsfőnök, aki életben 
maradt. kijelentette: ezek 
nem emberi lények!
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MOSZKVA: Az Egyesült Ál- A Sz°viet“^®rme^b^hanem azt is, hogy 

lantok és a Szovjetunió közötti, rossz még <ovábbi 1971 és 74 között egymilliárd
öt évre szóló ha W ^ is%züksége olasz lírát fizettek ki befolyásos

ääs.« h nincs rszttSSi *r:
telésekkel lepett fel a szaUdas'meg g leggaz-1 Starfighter F—104 l arcigépek el-

I tarifák terén. ^ '“J daX X N»n., V P«- -tó akarták elősegíteni, az 
ták a két nagyhatalom kozott Csendes-óceánon, olasz gyártmányú G—222 szál-
hajózási egyezmény . HawjTAusztria között - I.'tógéppel szemben.
Amerikai állítás szerint az or meg a Fortune ameri-1 TOKIÓ: A Szovjetun,ó beavat­
sz* beleegyeztek a tonnánkén . folyóirat. A sziget kozása Angolában káros hatás-
16 dolláros tarifába az amer,ka, * 2telepek ké-lsal van a szovjet-amerikai kap-

pedk hálható ugyanis a vi- csőlátókra. Ezt mondotta Tokió- 
ka, baiozas, vállalatok szermt ,e2tisztább ká,rium.foszfát-ban a Henry K.ssmger kulugv-
mm,malis k.f.»todc» ar ‘ ^ ame]yet rendkívü, magas áron miniszter repülőgépén tartozko-
azonban azzal a 1 1 export£|nak. A kis sziget lakosai do „magasrangu hivatalnok . Az
tek elő. hogy tonnánkén! 1 fejenkénti évi iövedelmét a amerikai erőfeszítések júliusban

dórra szállítsák le a mW» * ^£1 „ eze, dollárra be-jmegakadályozfik a szó,,,, félsz, 
jat. A szeptemberben megkötet irelésű angolai lázadók uralmát
gabonaszálltási egyezmény sze- y , ia volt portugál gyarmaton, de
rint a mennyiség egyharniadát RÓMA: Az viasz államügyesz,az^ta nagyméretű szovjet fegy- 
amerikai, egyharniadát szovjet vizsgálatot indított annak meg- verszál 1 ítmányoh: következtében 
hajókon kell szállítani, további állapítására, vajon olasz mm,sz; súlyosabbá valt a helyzet 
harmadát pedig má< országok ha terek és parlamenti képviselők MADRID: A spanyol 
józási vállalatai kaphatják meg. szintén elfogadtak - megvesztene

tést az amerikai Lockheed repülő 
gépgyártól, amely így akarta rá-

MADRID: A spanyol rendőr­
ség rendkívüli osztagai erőszakkal 
oszlatták fel tegnap Madridban

bírni Olaszországot

FELFÜGGESZTIK
fi MÁKKflBI KFÁÍ1 GVIROL TEVÉKENYSÉGÉT

lapítja, hogy a fia'alembert az A bírósági eljárás befejezéséig 
Izráelben elkövetett egyik legsú­
lyosabb és legaliasabb bűncselek 
mennyel vádolják.

A bírónő elutasította a rendőr , . , ,
ség 15 napos vizsgálati fogságá-i Az országos Labdarúgó Sző- |Ségét a tragikus esemeny ellenere .Josef Strauss volt
ról szóló kérését, tekintettel arra.: vétség vezetősége tegnap úgy ha

ar a ra, diákok tüntetését a politikai fog- 
oc eed lyok szabadlábrahclvezése érdeké­

gyártmányú harci-epek vasarla- ben A tüntelést V>í,;oIdaII szerve­
sára. A vállalat két igazgatója ze{ek rendezték A rendőrség le- 
az amerikai szenátusban tett tanú tartóztatta Marcelüno Comaccio, ,e , „ UtI lUZiaua 'laivv.-im vumavem
vallomasaban nem csupán F™* kommunista vezért is. akit csak a

lsem. ügyminiszter és
német 

Bernhard
had
hol-

_ .... .. , , , hogv a gyanúsított 18 even aluli.; tározóit, hogy a Mordecháj KmdOvadja Abed es fivéré, a 2.-, eves lalkozokat terveznek a kirjat-; "upy a , , ... _váe„ a bar„. ■ , . ,, .... Fzért nem engedélyezik nevenek halaia feletti gyász jeieui. a n.u |Arje Ahed vizsgalati fogságát, smonai es golani druz tanuloifju-!C:ZC1 L e ^ j-, , y, __ madik és negyedik ligában de-
A gyanú szerint Ovádiá Abed ság között. közlését sem. cember vé[7éie mind;n mérkő-
fűrészelt élű konyhakéssel le- zégt felfüggeszt. Most szomba-
s zűrt a Ad del Abu Szalech 18 Szovjet propaganda: | ton általános gyászt rendelnek el:
eves druz fiút. Arje Áhed pedig boitá pel I hl K!H nJÜK Ä7 0^ az ország minden labdarúgó csa-j
egy szögekkel kivert doronggal SÖMLÄ5ZT0 UEI, "L U 1 - ^ játékosok egyperces!
leütött egy másik druz fiatal-1 IZRÁELIE |csenddel áldoznak Kind emléké-'
embert. Maszajed Abu Sza.a-: nek és gyászszalaggal lépnek a
chot. A két gyanúsított tagadja Ay jzráelj hadsereg hivatásos gyilkosokat szabadít ki a ályára
” ÄfSÄ bü,™» - Dr. ^
fésztvett a verekedésben.

Tegnap délben Kirját Smóná 
városvezetősége a helyi diákta­
náccsal együtt ülést tartott, ahol 
a legéle-ebben megbélyegezték a 
gyilkosságot. Felvetődött a ja­
vaslat. hogy a város küldjön de­
legációt Mádzsdel 
áldozat falujába és fejezze ki 
részvétét a falu vezetősége, va­
lamint a gyászoló család előtt.

előadója tanulmányt készített az Izráel-elienes szovjet ^ hQgy felfÜ2geszti a 
propagandáról kabi Kfár Gvirol csapat

Dr Báruch Cházán. a Bár-ijet propaganda szerint „Izráel ■ kenységét a gyilkossággal 
lián egyetem társadalomtudomá-maga követte el. h-gy ezzel ürü. csolatos jogi eljárás befejezteig.:

äz minim zsmm bojkottáuák
A CIONIZMUS ELLEN SZÄ¥ÄZQ 

ÁLLAMOKAT
Mexikón kívül Tuniszt és Marokkót is érinti a zsidó 

utazási bojkott
Washington (STA). — Az ame-; Post állítása szerint. Tunisz és 

rikai zsidók ezrével mondják le Marokkó is. Az utazási ügynök- 
az államok- ségek szerint klienseiknek az a

múlt héten bocsátottak el a bör­
tönből a Juan Carlos király ál­
tal kihirdetett szűk körű amnesztia 
keretében. Letartóztatták az ame­
rikai ABC televízió hálózat há­
romtagú felvevő csoportját is. 

j amelyet csak a filmek elkobzása 
és négy óra hosszat tartó kihall- 

! gatás után helyeztek szabadlábra. 
Szemtanúk szerint legalább ezer 
rendőrt vetettek be a többezer fő­
nyi tüntető tömeg ellen.

utazásaikat azokba az államok
." ha. amelyek az UNO-ban meg-1 véleménye, hogy a cionista-elle-

t,eVe" I szavazták a cionizmust ntegbé- nes határozat nemcsak Izráel. ha ,, ,
kap-! u*-1 , . ' , ... .. • ■ sok építésének megbízottjávalH ilyegző határozatot — írja a Wa- nem az egesz zsidó nép ellen ira- 1 •

• Amerikai technikusok kül­
döttsége, élén Nick Thorn kül­
ügyi tisztviselővel, az amerikaiak 
által létesítendő riasztó állomá­

nyi tanszékének előadója tanul-jgyet teremtsen az arabok elleni j A vezetőség egyben felkérte a 
mánvt készített az Izráel-elienes megtorló akciókra." Mákkábi Rechovot vezetősége
szovjet propagandáról. A könyv! A szovjet propaganda elősze- hogy ne szüntesse be teveke

A városvezetőség határozati­
kig juttatta kifejezésre szándé­
kát. hogy a jövőben fokozzák az 
erőfeszítéseket a jószomszédi vi­
szony megőrzésére a város la­
kói és a goláni drúzok között. 
További határozat értelmében a 
város széleskörű felvilágosító te-1

Sámszba. az ezekben a napokban egyszerre je retettel használ céljaira joré- 
lenik meg az FgyecüP Államok- dókat, vagy Izráelt becsmér ő iz- 
ban angolul és Izraelben hébe- ráeli állampolgárokat, mmt pél- 
rb] jdául Jiszráél Sáchák professzort.

A tanulmány megállapítja.; „Aba Even angol ügynökként, 
hogy a közel-kel 'ti szovjet pro- Mose Dáján az amerikai titkos- ..
paganda alapcéljai az elmúlt két szolgálat őrnagyaként. Javíts és ppSz_megb;z0ttai számára 
évtizedben nem változtak, és ál- Ribikoff szenátorok pedig zsidó ^
tahiban a cionizmus becsmérié-.ügynökökként "?-eiePe,nek, .. ,a kióban

engedélyezi
FFSz-iroda
megnyitását

Tokió (1FP). — A japán kül­
ügyminiszter engedélyezte a

: shington Post. A legsúlyosabban j nyúl. 
érintett ország Mexikó, amely 
mindig az amerikaiak téli üdülő­
helye voll. A zsidók haragja az­
ért fordul különösen Mexikó el­
len. mert ez az ország mindig 
baráti kapcsolatokat tartott fenn 
Izráeilel és Echeverria elnök a 
nváron látogatást tett Izraelben.

tegnap látogatást tett Szinájban, 
ahol az állomások épülnek.

sével. Izrael és az Egyesült Ál- szoviet propagandában 
lamok közötti kapt solattal. az|a tanulmány.
..izráeli terrorral’ fog'alkozik 

azonban eszközei nemiképp mó­
dosultak. A szoviet propaganda 
többek között azt ál -'tia. hogy 
„azért küldtünk a Szovjetunió­
ból bevándorlókat Tzráelbe. 
hogv azok széfhnmlasszák az iz 

!ráeli társadalmat. Ennek egyik

közli

Mexikón kívül Grenada, Bra-
■Ódát akarnak nyitni To- Uília, Jugoszláv,a, Portugália. To-
_ bo2y vízum kérvényt! rökország is megerezhetik a zsi-]jai.

nyújtsanak be — közölték teg­
nap hivatalosan

EZREK KÍSÉRTÉK UTOLSÓ ÚTJÁRA 
8EBA IDELSONT

Az államelnök is résztvett a temetésen — Golda Méir: 
„Alakja tisztaságot és becsületességet sugárzott"

polgárai.

INDONÉZIA HADSEREGE MEGSZÁLLTA 
TIMOR PORTUGÁL GYARMATOT

Kissinger Dzsakartában közölte, hogy Washington nem ismeri el Ti- 

függetlenségét -- Ausztráüa külügyminisztere: „Uj imperia izmu»
akit az utcán láttak, ról is tárgyaltak és Kissinger sa,

Az államelnök, a miniszterei-dyiségei, és polgárai. A gyász- 
nök. a házelnök, a kormány tag-!szertartás 1 órakor kezdődött, 

Kneszet képviselők, Golda amikor az államelnök és a mi­
dó bojkottot sőt a Washington i Méir volt miniszterelnök, a niszterelnök megérkezett.
1 Hisztadrut vezetősége és több- Jeruchám Mesel Hisztadrut fő

ezer főnyi gyászoló közönség kí­
sérte tegnap délutáni utolsó út­
jára Beba Idelson volt Kneszet

titkár ismertette beszédében az 
elhunyt életútját, rámutatva ar­
ra, hogy mint a nőmunkásmoz-

EZER LÁBA
SPORTFELSZERELÉS

Ä CAHÁLN6K hieonyíléka ;.7 nro-eorváei úi
\i izráeli hadsereg franciaor bevándorlók naav szerepe az ás- 

szági baráti köre ezer láda sport dod; sztrájkokban’ |
s játékfelszerelést — összesen A propaganda jelzői aszerint, 
egytTiillió font értékben — jutta- változnak, hogy műven közön-
tott u Cáhálnak. Az ajándékkül- sépnek szólnak. Az Európának, -- vö7«ttiik asszonyokra és gvciv-,—......— , _. ... ,
deményl. amely taárlaba is szóló p,op„,ndáSan sze,epeinek,- Indonéz™, „loemyos es kom ^ " k.kosú fMros rika nem ismeri «1 Timor fugge -
fulballfelszcrelést. dominót, sak , ..Gestapo" és ..fasisztaómandocsapatok. hadihajók la- kekr ■ s„eárzoll lenségét, amelyet k,l-nc nap elolt
kot. írószert, rádiókészülékeket kifeiezé«ek: míg rí.Afrikába ira- mogatasaval. tegnap partraszaH- radtoja seg j kiáltott ki az ottani baloldali

könvveket foglal magában. nvidó propaganda „kolonizáló- tak a portugál T-mor gyarmaton uszt ra_i' ■ jn: mozgalom. , ,
- - , y , - . • »• -I * — „ír--LsltáL TN.l« fAvornc Iriilrt; UZsaKtiridUcm --- SOhaSfclTl VOH KC-

mór
Darwin. (UPL, Reuter, IFP). mindenkire. latiak, tűi in 10'sd.......... . , ...

»véré- tóértekezleten közölte, hogy Ame el előtte az ország vezető szeme

cs
25 tagú delegáció hozta izráel- roknak”. az ..imperialisták tró- és elfoglalták D.h főváros kulcs állítot- Voltaképen
be. A küldöttség megbeszélést jaj falovának" és hasonlóknak:pozícióit, valamint a Kornyékét - . .
folytatott a hadsereg illetékes nevezi Izraelt, 
törzstisztjeivel arról, hogy mi­
iven felszerelésre lesz szüksége

1 is­ ta, hogy

Azt az izráeli kísérletet, 
rovotlmúltú ifjakat

hogy!

indonéz-barát timori tes. hogy Indonéz a magahoz 
r . nill várói aadja a 600 ezer lakosú gyarma-
i partizánok foglaltak el Dili ' m ameiyen augusztusban tört 

Több mmt ezer katona foglal- sát, indonéz csapatok segítségé- t. y,^ ^ portv„ál urajom
é besorozza-!ta el Dili repülőterét és körülfog ve|". Állítása szeriét négy timo-' 

jnak a hadseregbe, a szovjet pro-lfr. a fővárost, amelyben az elmúlt r; part kérte fel Indonézia kor-
•ísa helyre a 

a szigeten. Malik bejelen-

alelnököt, az izráeli munkásmoz- galom egyik vezére, nemcsak a 
galom kiemelkedő egyéniségét, i nők egyenjogúságáért harcolt, ha 
aki mint jelentettük, a péntekre nem küzdött igazságos szociális 
virradó éjjel 80 éves korában egyenlőségen alapuló társadalom 
elhunyt. építéséért Izráelben. Mint Kne-

Beba Idelson kék-fehér lepel- szet-tag. a törvényhozásban csak 
lel borított koporsóját tegnap dél:is lelkiismeretére hallgatott, 
ben a Hisztadrut tel-avivi szék- ,
háza előtti térségen ravatalozták Golda Me,r kó"nyecZ^ VCtt b“' 
fel. ahol hosszú sorban vonultak,csut az elhunyttól Ebben a vi­

lágban, ahol mindenütt a rosiZ 
ütközik szemünkbe, jó megem- 

■■ ' Iékezni erről a tisztaságot és be- 
j csületet sugárzó emberalakról. A 
I kétség és bizonytalanság napjai­
ban. Beba azok közé tartozott, 

I aki egy pillanatig sem kételke- 
egy- dett abban, hogy jogunk van

MEGHALT 
SZABÓ MIKLÓS

a jövő évben a ka'onaotthono -,^k a badsereghe. a szovjet pro-lfr. a fővárosi, amelyben az elmúlt rj p^rt kérte fel 
nak és kórhazaknak. |paganda úgy magvaiázza. hogy négy hónap alatt a timori balol manyát. hogy

A delegáció — amely tegnap,,.az izráeli hadsereg hivatásosldali lázadó mozgalom uralkodott. rendet
, _i í-ínUü/j*! V1 o HCTrtf>- : nAcfnnn 1 rm aT rxrt q 11 rxvílÖQ TU 1 j. _ -tért vissza Franciaországba —! gyilkosokat szabadít ki a börtö-j a portugál gyarmat önállóságára tette, hogy 

indulása előtt rzt mondotta, nőkből, hogy r ihamosztagokat törekedve. Ennek a mozgalom- 
hogy a következő évben a Tel,képezzen ki belőlük arabok le- nak a szóvivője azi állította,
Hásomér kórháznak és a Bét Lö- mészárlására”. hogy az indonéz katonák haj-
wcnsteinnek szándékozik felszere A müncheni, a kirját-smonaiInaiban támadták meg a várost, 
lést ajándékozni. és a mááloti rémmtieket a szov válogatás nélkül lövöldöztek

Dili e'hglalása után 
a csapatok további városokat 
fognak megszállni.

Timor indonéz megszállását 
egy nappal azután hajtottak v^g

képviselői kénytelenek volíak a 
közeli Atauro szigetre menekül­
ni. Az indonéz parlament szom­
baton hozott határozatot, amely 
ben felszólította a kormányt ..a 
béke helyreállítására Timor szi-

Meghalt 
kori aradi 

! kedő. aki 25 évvel ezelőtt alijjá 
zott és itt a változott körülmé­
nyek között, hallatlan agilitással 
új életet kezdve, szállodaigazga­
tói beosztásig küzdötte fel ma­
gát.

A Rámát-Áviv hotel egyik 
igazgatója volt több mint egv

2$ A LOTTÓ 49/75 SORSOLÁSÁN

AZ ÖSSZES DIJAK FELEMELVE.

első díj félmillió* font
(athozattal)

!M \ van a LOTTÓ űrlapok átadásának 
úolsó határideje. * Fellebbezhető

gC Ausztrália ideiglenes külügy-| ^izedig és innen is ment nyug-
minisztere tegnap sajnálatát fe- IJ a'

V* o trom'/uc ozabo Miklós Aradon a tar-rp hogv Gerald Ford amerikai jezte ki a „tragiKus eseme.iveK i y .
d„ök 1 Henry Klinge, klilügy felen é„ küelenteue- h,„ ,«lje-|='« '*

miniszter „heg,., _lsen .6r^ » H.*
shol 20 óra árun» bar,,, a- tom 1 kZ'd"tus ípen fd A háború mán ö szervez,, meg 
legalist lettek. T.mor probléma,, mert u, impeml.zmus lepelt ja Budapeslr, ind(lott scgéiyak-

KÖZLEKEDÉSI SZEREWRSÉTLENSÉG —

Szabó Miklós
üvegáru nagvkeres-. népként élni. És éppen ez az asz- 

szony volt az. aki arab és drúz 
nőket győzött meg arról, hogy 
tevékenykedjenek saját nemzeti­
ségük keretein belül" — hangoz­
tatta Golda Méir.

A szertartás befejeztével in- 
dúlt a menet a kirját-sauli teme­
tőbe. A nyitott sírnál Dvora Ni­
cer tartott gyászbeszédet.

HALOTT

ciót.

w 1 rí nil Rí:*
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Az utóbbi években újból dol­
gozott a nahariai Carlton hotel­
ben, majd betegsége miatt meg 

A ieruzsálemi úton lévő Sáárja helyszínre került katonaorvos vált állásától. Barátai szeretettel 
Hágái útelágazásnál tegnap ősz-jrészesítette elsősegélyben, aki he-, vettek korul, am,kor elveszítette 
szeütközött "egy Volkswagen ésllikoptert kért a légihaderőtől a feleseget Agit. es fa,dalman csak 

teherautó A Volkswagenjsebesültek kórházba szállításara.,az enyhített, hogy néhány éve vi 
csaknem teljesen összeroncsoló-1 Ez meg is történt, de a három! szontláthatta akkor alijjázott leá 

és három súlyosan sebe-jsebesült, a 21 éves Jákov Rivlm. n-’aj cs unokáját. ^ 
utasát csak hosszas nehéz-‘a j6 éves Ovéd Lévy és a 63 i Halaia mely részvétét kelt a 

ségek után sikerült kiemelni. gves úri Árje útközben meghalt. sze es aratl 01 en- 
A sebesülteket egy véletlenüli 1

dott
sült

ül KELET
A'liiian ntr: •ns^e’: -nss -ev

limn -J >t nDTiu-i 
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lesztinai Fe 
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banoni te:r| 
ellen múlt 
ráeli repülőd 
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adatköréi] 
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politikája 
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amikor 
bítása kd 
válság a| 
lössé, he 
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